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fal® fiszeng rendezése 

a felsaiíaiíS icsieslosabb icleűaía

$>r. Sztojadinovics Milán és dr. Mrofía Emil elutaztak Bukarestből
A kisantant külügyminisztereinek 

szinajai konferenciája véget ért. 
Csütörtök este ismertették a sajtó 
képviselői előtt a tanácskozás ered­
ményének összefoglalását kommüni­
ké keretében. A kommüniké első 
pontja megállapítja, hogy teljes a 
megegyezés a három állam között a 
minden irányban történő kibékülés 
és megegyezés érdekében. Ezért ér­
tékelik nagyra az olasz-angol egyez­
ményt is.

A második pont a következőkép­
pen hangzik:

Az állandó tanács a legfigyel­
mesebben megvizsgálta a kis­
álltán! államai és Magyarország 
közötti viszonyt. Egyöntetűen 
megmarad óhaja mellett, hogy 
folytassa azokat a megbeszélé­
seket, amelyeknek az n célja, 
hogy a Duna völgyében hozzá­
járuljanak a megegyezés és bi­

zalom megvalósításához.
A harmadik pontban a Népszövet­

ség mellett tesz hitet a kisantant.
A negyedik pontban a Duna kér­

désével és a dunai hajózás ügyével

ben a kérdésben is az együttmükö- 1 
dés hívének vallja a három államot.

Az ötödik pontban örömmel álla­
pítja meg a kisantant államai közöt­
ti gazdasági együttműködés sikerét, 
majd az utolsó, hatodik pontban be­
jelenti, hogy a kisantant állandó ta­
nácsa legközelebbi ülését augusztus 
végén lilédben tartja meg.

ELŐTÉRBEN
A MAGYAR KÉRDÉS
A kisantant szinajai konferenciá­

ján, amint a kiadott hivatalos jelen­
tésből, de a szinajai lapjelentések- 
böl is látszik, első helyen a magyar 
kérdés szerepel. A kisantant kül­
ügyminiszterei, így dr. Sztojndin» 
vies Milán és dr. Krofta Kamii is 
beható megbeszéléseket folytattak 
dr. Bárdossy László bukaresti ma­
gyar követtel. A tárgyalásokról ter­
mészetszerűleg semmi sem szivár­
gott ki, de Európa közvéleménye a 
felelős magyar külügyminiszter ré­
gebbi és ujabbi nyilatkozataiból is­
meri, hogy Magyarországnak mi az 
állásfoglalása a megegyezés kérdé­
sében.

békét biztosítsák,

foglalkozik a közlemény, amely eb
Magyarország a kisebbségi kérdés gyökeres rendezését és az 
egyenjogúság elismerését követeli, mert ez az előfeltétele min­

den további tárgyalásnak.
Nyűt titok az Is, hogy a három kormányét is meggyőzték arról, 

kisantant állam közül Jugoszlávia és hogy végre rendezni kell Ko«P- 
annak minisztcrelnök-küIÜTyminisz- ! európa jelenleg legfontosabb kereté- 
tere, dr. Sztojadinovies Milán volt i set, a kisebbségi kérdést, amely a 
ez, aki a megegyezés szükségességét három kisantant allnm szempontja- 
clső sorban hirdette. A megegyezést 
Prága is akarta, mert a Hradzsinban
éppen elég gondot okoz a szudéta 
német kérdés, tehát nagyon is szük­
séges lenne a magyar kérdés meg

hói egyenlő a magyar kérdéssel.
A beográdi Vrcme értesülése sze­

rint Szinajában Románia és Cseh­
szlovákia is teljes egészében magu­
kévá tették dr. Sztojadinovies Milán*1 lliSC <1 HUlgJ»* --- " KvVU IVLVV1X U l . -------

oldása. Egyedül Románia volt nz, il- álláspontját a 'politikai kérdések 
lelve a bukaresti kormány, amely a tekintetében. n ezért beavatott
romániai felelőtlen elemek nyomása körökben igen nagy jelentőségűnek 
alatt nem mutatta azt a készséget a tartják n kisantant mostani konfc- 
megrgyezés irányában, amelyet a renciáját, amely jótékony hatással 
másik két állam akart. A legutóbbi , jes3 Középeurópa békéjére nézve, 
események és valószínűleg a szína- j hWata]os körökben rámu-
jai konferencián elhangzott veleme- ; 
nyék Románia külügyminiszterét és i tatnak arra, hogy

Románia a Magyarországhoz való közeledés tekintetében súlyos 
dilemmában van. Bizonyos Idő előtt Olaszország tudtára adta 
Romániának, hogy nagyon szívesen venne közeledését Magy - 
ország felé és akkor történt is valami ebben az ran^n" . 
rom nappal ezelőtt pedig az angol kormány tett ugjan y 

irányú előterjesztést Bukarestben.
számos feltételt kell rendezni és szá­
mos következtetést levonni, ha eb­
ben nz irányban akarnak menni. 
Románia mindig óhajtotta a baráti 
együttműködést szomszédaival, ami­
re a legbeszédesebb bizonyíték Pet- 
rcsru Comncn legutóbbi beszéde a 
kisantant külügyminisztereinek tisz­
teletére adott vacsorán. Az európai

államok általános óhajára való te- | egyenlítsék és a 
kintettel, hogy az ellentéteket ki- I valószínű, hogy

Románia arra az útra tér, amelyet Olaszország és Anglia aján­
lottak, vagyis, hogy folytatják a Magyarországgal való megbe­
szélést. Nem kétséges, hogy Jugoszlávia és Csehszlovákia 

ugyanígy fognak eljárni.

Ült litf a magyar kormány a Btissfckságeimek ?
Bárdossy László bukaresti magyar I grádi »Politika« tegnapi számában a 

követ szinajai tárgyalásairól a beo- következőket írja:
»Bárdossy bukaresti magyar követ kormánya nevében a kis- 
aníant külügyminiszterei elé terjesztette kormánya javaslatát, 
hogy országaikban a magyar kisebbségnek közel ugyanazokat a 
jogokat adják meg, mint amit a csehszlovákiai szudetanémetek 
részére követelnek. Ezt a javaslatot behatóan tárgyalták a szi- 

x najai konferencián.
Egyes nagyhatalmak bukaresti követei jóindulatúan interve­
niáltak, hogy létrejöjjön a megegyezés. A megbeszélés, ame­
lyen felváltva vettek részt a külügyminiszterek hajnali négy neu 
óráig tartott, amikor dr. Bárdossy magyar követ váratlanul 
elhagyta Szinaját meglehetősen elégedetlen arckifcjezésscl, Hu­
go Sola bukaresti olasz követ magatartásának jelentős meg­

változása után.«
Ennek a megbeszélésnek eredmé­

nye a közlemény második pontjában 
nyert kifejezést, ahol a kisantant— 
magyar tárgyalásokról van szó.

A SZUDETANÉMETEK
KÉRDÉSE

A Vreme szinajai jelentése szerint 
külföldi diplomáciai körök igen nagy i 
érdeklődéssel kísérték a szinajai | 
megbeszélést, annak ellenére, hogy 
román hivatalos helyen hangoztat- i 
ták, hogy a kisantant mostani kon­
ferenciájának semmiféle különleges 
jelentősége nincsen. A konferencia 
iránti nagy érdeklődésre jellemző, í 
hogy az egész bukaresti diplomáciai 
testület Szinajába tette át székbe- : tarlotta- 
lyét a megbeszélések idejére. I Hangoztatták, hogy

Jugoszláviának és az államok többségének az. osztrák csatla­
kozás tekintetében elfoglalt álláspontja könnyen érthető, ha te­
kintetbe vesszük, hogy ebben nz esetben n nemzeti önrendelke­
zés joga jutott kifejezésre, amely elvnek minhárom kisantant 

állam is köszönheti létét és erejét.
Ez nz elv kiegyensúlyozta egyes ál- lehetővé teszik egy modus vivendi 
lamok szándékát, hogy ellenakciót j megvalósítását Csehszlovákia és Né­
hajtsanak végre. Hangoztatják, hogy | meíország között. Rámutatnak arra,

valósította nemzeti ideálját, még pc

Szinajában rámutatnak arra, hogy 
még Hitler római útja sem tudta el­
terelni a figyelmet a kisantant kül­
ügyminisztereinek konferenciájáról, 
mert az egész világ nagy érdeklő­
déssel várja, hogy milyen álláspon­
tot foglal cl a kisantant a Dunámé- 
dence kérdésében.

A szinajai megbeszélések, ugyan­
csak a Vreme jelentése szerint, op­
timista hangulatban folytak, mert 
Jugoszlávia a további helyzet alaku­
lása tekintetében igen bizakodó ál­
láspontot foglal cl és ezt még a 
csehszlovák—német viszony további 
fejlődésére való tekintettel is fenn-

Itománla ma a következő helyzet 
előtt áll: menjen-e ebben az irány­
ban vagy várja meg az események 
kifcjlését és később valósítsa-e meg j 
• közeledést Magyarország irányá­
ban. Mert, hangoztatják ugyanezek 
■ körök, a Magyarországgal való 
Együttmükö dós Igen kivonatos és 
nagyon jó! jönne, előzőleg azonban ,

dig minden nemzetközi zavar nél­
kül. Hitler kétségen kívül megelé­
gedett ezzel a sikerrel, amellyel a 
birodalom határai közé hozta a né- \ 
metek nagyrészét, mert az elképzel­
hetetlen, hogy egy országban élje­
nek az összes azonos nemzetiségűek. 
Bekében akarja megvalósítani nagy­
szabású tervét országának belső ki­
építéséről és megszervezéséről.

Szinajai mértékadó körökben ezért 
hangsúlyozzák, hogy Jugoszlávia 
fenti optimizmusának logikus érvei

hogy Németország minden tekintet­
ben tudatában van annak, hogy 
Csehszlovákia kérdése nagyon kü­
lönbözik nz Anschluss kérdésétől, 
mert Csehszlovákia ma független ál­
lam és Németország a szudétanéme- 
tek kérdését mindenesetre a megfe­
lelő tapintattal fogja kezelni. Más 
oldalról viszont hangoztatják, hogy 
Csehszlovákia a legmesszebbmenő 
engedményeket fogja megtenni a 
kisebbségi kérdésben, hogy kétol­
dalú megelégedésre elkerüljön min­
den esetleges vitát nagy szomszéd­
jával. (Folytatás a C-ik oldalon)
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Hiigy Enrire nseghail |

A halál szeszélyes rendszertelen­
séggel szedi áldozatait. Elkerülhetet­
len könyörtelensége, melyet néha 
lázadozva, sokszor megadással vise­
lünk, lelkiségünk része lett. Mégis, 
mikor egy-egy korlársunk dől ki, 
egész uj és furcsa érzések merülnek 
fel lényünk mélyéből.

Az a döbbenet, amit Nagy Endre 
halálának hire váltott ki, egészen is­
meretlen hangokat szólaltatott meg 
bensőnkben Nagy Endre valahogyan 
úgy hozzánk tartozott, mint kevesen 
mások, akik a közéletben szerepel­
nek. Finom szelleme, fanyar, de so­
hasem bántó humora, nagy szórakoz­
tató képessége, sziporkázó szatírá­
ja nemcsak elbűvölt, hanem szelle­
mi életünk tényezőjévé t’álí. Úgy­
szólván két magyar nemzedéket ka­
cagtatott meg és bájolt el egyéni 
művészetével. Szerves és szintadó 
része lett a magyar társadalmi élet­
nek és munkájával megteremtője 
volt egy uj műfajnak, a magyar ka­
barénak. Nem francia utánzó volt 
Nagy Endre, mint sokan hiszik. Akik 
ezt állítják, soha a párisi kabarék­
ban nem jártak. A francia kabarék­
ból mindössze néhány kifejezést vett 
át. A magyar kabaré a fejlődő Bu­
dapest szülötte, minden torz, de sok­
szor nagy művészi teljesítményével.

Az Andrássy-uti kabaré homályos 
és levegőtlen helységében a magyar 
intellektuális közönség és a polgári 
társadalom minden rétegének tagjai 
megfordultak, szinte kötelező rend­
szerességgel. Forró művészi esték és 
sok derű emlékét köszönik ma a ma­
gyarság milliói Nagy Endrének. A 
vidéki embernek és utóbb a megvál­
tozott határok folytán az utódállam 
magyarjának szinte programjához 
tartozott a »Nagy Endrébe menni«, 
ha Budapesten ügyes-bajos dolga 
okadt. Már rég nem volt saját ma­
gának kabaréja, de a közönség ren­
dületlenül ódáiért, mert ennek a 
műfajnak fogalma Nagy Endre ne­
vével olvadt egybe.

Nagy Endre kabaréjának jelentő­
sége azonban évtizedeken át túl 
emelkedett a közönség szórakozási 
igényének kielégítésén. Nagy Endre 
társadalmi és politikai szatírája, a 
kor félszegságeit sokszor ostoresa- 
páskent sújtotta vagy a gúny fu- 
lánkjával csipkedte, de mindig szel­
lemmel és harsogó kacagás kiváltá­
séval.

Ezért hát Nagy Endre úgy élt 
számtalan esodálójának tudatában, 
mint a kellemesség, kedvesség és 
szellemesség örök forrása. És most 
megérkezett a hir: Nagy Endre meg­
halt. Es felmerül bensőnkben várat­
lanul a kérdés: a derű is meghalt?...

Nagy Endre 1877-ben Nagyszőlő­
sön született. Nagyváradon kezdte 
az újságíró pályát. Együtt indult 
Ady Endrével, kinek haláláig jóba­
rátja volt. Munkatársa volt a Pesti 
Naplónak s főleg elbeszéléseket irt. 
Regényei: Apostol a hódságon, A
miskolci földkirály, A mágocsi csir­
kék, Luki es Milos kalandjai, A zse­
ni, Hajnali beszélgetések Lukics Mi- 
lossat, öregek kalauza, Szerelmesek 
kalauza, Kabaréregény.

Nagy Endre regényei értékes Írá­
sok, mégis egyéniségét, kritikai szel­
lemét a konferánsz szerepkörben 
juttatta tökéletesen diadalra.

Nagy Endre halálával a magyar 
művészet kimagasló ólak’át vés. tet­
tük el. K.

Nagyszabású f*
Rómában Hitler

Kétszáz fiadifiajó vett részt a i
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Nápolvból jelentik: Nápolyban 
— mint jelentettük — csütörtö­
kön folyt le az a nagyszabású ten­
geri hadgyakorlat, amelyet Hitler 
kancellár tiszteletére rendeztek. 
A nápolyi tengeri hadgyakorla­
tokon, minden idők legnagyobb 
földközitengeri parádéján kétszáz 
hajóegység vett részt. A nápolyi 
'öböl szélén több hajó helyezke­
dett el, fedélzetén a nézők tízezrei­
vel. A Rex óceánjáró fedélzetén 
mintegy 2000 ember gyülekezett. 
Innen nézte végig a gyakorlatot 
Mária piemonti hercegnő, továb­
bá több magasrangu olasz és né­
met személyiség és a külföldi új­
ságírók

A gyakorlat azzal kezdődött, 
hogy a hajóraj kifutott a nápolyi 
kikötőből. Elől a torpedórombo- 
lók ha’adtak, mögöttük több in- 
ióegvség vonult fel, köztük két 
páncélos cirkáló, a Caesaré és a 
Cavour. Az utóbbi fedélzetéről 
nézték végig a gyakorlatot az 
olasz uralkodó, Hitler kancellár, 
a trónörökös és Mussolini niinisz- 

flotta felett vadászgé­

pek és vizlrepülőgépel ~ - A-
Az első hajóraj a nyílt tenge­

ren találkozott más kikötőből jö­
vő második hajórajjal, amely 24 
cirkálóból áll. A két raj ezután 
egyesült a tengeralattjáróflottával, 
amely 30 egységből állott.

MEGKEZDŐDNEK 
A GYAKORLATOK 
A gyakorlat első részében két 

tengeralattjáró támadást intézett 
két sorhajó eilen. A gyakorlatok 
kitünően sikerültek. Ezután négy 
torpedóromboló raj támadta meg 
ugyanazt a két páncélost, majd 
igen érdekes gyakorlat követke­
zett: néhány cirkáló és torpedó­
romboló tűz alá vette a rádióhul­
lámokkal Irányított C hajót, ame­
lyen egyetlen ember sem tartózko­
dott. Á megtámadott hajónak vi- 
zirepülőgépek siettek segítségére, 
amelyek a hajót mesterséges köd­
del vették körül.

Ezután került sor a tengeralatt­
járók gyakorlatára. Nyolcvanhat 
tengeralattjáró vonult fel, mint­
egy 9000 főnvi legénységgel 9 
oszlopban, majdterelnök. A

adott jelre valamennyi tengeralattjáró egyszerre merült a 
viz alá. A tengeralattjárók 8 méteres mélységben, ponto­
san betartva a távolságot, egymásai rádión keresztül érit- - 
kezve, haladtak néhány percig előre. Újabb rádiójelre az 
egész flotta egyszerre bukkant fel a vízből. A felbukkanástól 
számított 40. másodpercben minden egyes buvárneszád fe­
délzetén megjelent két matróz és az ágyúhoz lépve, 11 dísz- 
lövést adott ie az olasz király és császár, Hitler kancellár, 

valamint a Duce tiszteletére.
Egyórás szünet után, 3 órakor 

folytatódott a nagy bemutató. A 
torpedórombolók nagy sebesség­
gel áthaladtak a Cavour és a Cea- 
sare között, ugyanakkor a két 
sorhajó felől feltűnt néhány mo­
toros őrhajó, amelyek igen nagy 
sebességgel közeledtek. Mindegyik 
torpedóval volt felszerelve. Ami­
kor mintegy fé1kiloméferre (ilyen 
távolságban lehet irányítani a tor­
pedót) megközelítették az úgyne­
vezett ellenséges hajókat, hirte­
len irányt változtattak és 50 mér- 
földes legnagyobb sebességgel el­
menekültek. Ä bombavető repülő­
gépek és a torpedónaszádok még, 
néhány támadó gyakorlatot in­
téztek a sorhajók ellen, majd a 
torpedórombolók két raja és a 
tenreralatiáró flotta a nápolyi ki­
kötőbe futott be és ott lehor­
gonyzóit.

AZ »AIDA« DÍSZELŐADÁSÁN
A gyakorlatok befejezése után 

Hitler kancellár olasz vendéglátói 
társaságában partraszállott és az 
uralkodóval fél hétkor visszatért 
a nápolyi királyi palotába. Este 
a palotában Hitler tiszteletére disz 
vacsora volt, majd Hitler az olasz 
uralkodóval együtt rósztvett a ná­
polyi San Carlo színház Aida elő­
adásán. A második felvonás után 
Hitler eltávozott a színházból s a 
pályaudvarra hajtatott. Nápoly né­
pe hatalmas tömegekben állott 
fel a pályaudvar felé vezető uta­
kon. Pompás látványt nyújtott a 
nápolyi kikötőben horgonyzó és 
sok száz fényszóró fényében tün­
döklő olasz hajóhad. De ragyogó

nappali fényben úsztak a nápolyi 
uccák is és Hitler százezrek ujjon­
gó lelkesedése közben vonult a pá­
lyaudvarhoz, ahova kiklsérte az 
olasz uralkodó és a trónörökös is. 
Háromnegyed 12-kor indult el a 
különvonat Rómába. Tiz perccel 
később az olasz király és császár 
is Rómába utazott. Mussolini már 
megelőzően visszatért az olasz fő­
városba.

A német sajtó a legnagyobb 
csodálat hangján emlékezik meg a 
nápolyi gyakorlatokról. A lapok 
kiküldött munkatársai a legapró­
lékosabb részletességgel számol­
nak be a gyakorlatok egyes moz­
zanatról. A fasiszta Olaszország 
— Írja a Berliner Tageblatt — 
irazán büszke lehet nagyszerű ten­
geri haderejére. A EöMközi-ten- 
ger sohasem látott még ilyen szép 
és megkapó látványt, mint ami­
lyen ma Hitler kancellár szemei 
elé tárult.

A GYARMATI
KÖVETELÉSEK
Rómából jelenti a Reuter-iroda: 

Bár Mussolini és Hitler első meg- 
beszé'éséről hivatalos közleményt 
nem adtak ki, hire Jár, hogy a 
megbeszélések során a német 
gyarmati követelések is szóba ke­
rültek.

CöBBELSNEK
KISLÁNYA SZÜLETETT
Nápolyből Jelentik: Amikor a 

Cavour páncélos a nápolyi kikötő 
felé tartott, a hajó rádióállomása 
azt a hirt kapta, hogy Göbbelsnek 
kislánya született, Hitler kancellár

nyomban a legszivélyesebben fid- 
• vözölte Göbbels minisztert és pél­

dáját a jelenlevő német és olasz 
előkelőségek is követték.

A RÓMAI DÍSZSZEMLE
Rómából jelentik: Hitler kancel­

lár kiilönvonata péntek reggel 9 
órakor érkezett a római Termini- 
pályaudvarra, ahol Mussolini vár­
ta az olasz kormány tagjaival cs 
kísérte a Kvirinálba.

Délelőtt 10 órakor kezdődött a 
római Via del Triomfin Sicilian"! 
tábornok parancsnoksága alatt az 
olasz hadsereg nagyszabású dísz­
szemléje, amelyet Hitler kancellár 
az olasz uralkodó és Mussolini tár­
saságában nézett végig. A nagy­
szabású katonai felvonulásban 
több mint ötvenezer katona és 
milicista, 400 harcikocsi, 200 ta­
rack, 400 ágyú, 600 gépkocsi és 
320 motorkerékpár vonult végig 
példás fegyelemben az ősi Circus 
Maximus előtti nyílegyenes utón. 
A felvonulást a balilák vezették 
be, akik vállraveíett fegyverrel vo­
nultak el a díszpáholy előtt. Utá­
nuk a női akadémia növendékei 
következtek. A felvonulás első ré- 
S7ét két mimkáscsonort zárta le. 
A munkások sötétkék egyenruhá­
ban, vállravetett ásóval lépkedtek. 
Ebben a pillanatban elhallgattak a 
zenekarok és dobpergés jelezte, 
hogy következik a felvonulás ki­
emelkedő része, a disziépés. Mint 
ismeretes, az olasz hadseregben a 
disziépés eddig nem volt megho­
nosítva, csupán néhány hónapja 
vezették be. Ennek ellenére a fel­
vonuló szervezetek és a katonák 
kitünően hajtották végre a római 
lépést, amely a közönség köré­
ben nagy tetszést aratott. A me­
netnek ezt a részét az avantgár­
disták nyitották meg, maid az if- 
jufasiszták és a testnevelési aka­
démia növendékei következtek. 
Ezeket követték a tulajdonképpe­
ni hadsereg csapatai, maid a tü­
zérség és a gépesített csapatok. 
Egy teljes gépesített hadsereg vo­
nult fel, egy rádióezred teljes fel­
szereléssel, maid a gyorstüzérség 
és egy légelháritó csoport, ezután 
néhány perc leforgása alatt 300 
darab tizésfeles és lő centiméte­
res ágyú dübörgött el a nézők 
előtt.

A felvonulás végeztével Hitler 
kancellár őszinte elragadtatásának 
adott kifejezést az uralkodó, va­
lamint a Duce előtt, majd az óri­
ási tömeg éljenzése közepette gép­
kocsin tért vissza a Kvirinálba.

A FRANCIA-OLASZ 
TÁRGYALÁSOK
Párisból jelentik: A «Tour érte­

sülése szerint a francia-olasz tár­
gyalások igen kedvező mederben 
haladnak. Olasz részről hangoz­
tatják — irja az Oeuvre —, hogy 
a német-olasz szoros együttműkö­
dés mellett Olaszország igen nagy 
súlyt vet a francia-olasz megegye­
zésre. A megegyezést a jövő hét 
csütörtökén vagy péntekén Írják 
aíá.
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tscöszlotahia kisebbségei
hí® «Meies, bauen |®g-
cíütiilosíSd KOvetelsck

Zavargások Morva-Schönbergben
Londonból jelentik: A Manches­

ter Guardian egy angol szabadel­
vű politikus nyílt levelét közli, 
amelyben kérdést intéz az angol 
kormányhoz, vájjon kész volna-e 
a háború kockázatát vállalni, hogy 
megakadályozza a szudétanémete- 
ket szabadságuk visszanyerésében. 
Csehszlovákia — mondja a nyílt 
levél — sohasem volt nemzet a szó 
igazi értelmében. Az ezzel ellen­
kező állítás a háború utáni szer­
ződések egyik legsúlyosabb bak­
lövése. Ennek az országnak soha­
sem volt sem politikai, sem gazda­
sági egysége. Anglia remélhetően 
még nem vállalt kötelezettséget 
Csehszlovákia megvédésére.

Mint Géniből jelentik, a »La 
Suisse« is foglalkozik a csehszlo­
vák problémával. A cikk ismerteti

a legutóbbi angol-francia megbe­
szélésekről kiadott hivatalos köz­
leményt, amely a kérdés békés és 
igazságos megoldását ajánlja. De 
mi legyen a békés s igazságos meg 
oldás? — kérdi a lap. — Talán az, 
hogy a csehszlovák állam a leg­
messzebbmenő önkormányzatot 
adja a kisebbségeknek? Ezt Prága 
aligha fogja megtenni. Prága és a 
kisebbségek felfogásának össze­
ütközéséből tragikus helyzet állt 
elő. A csehek, úgy látszik, ki akar­
ják játszani az utolsó ütőkártyát, 
a háborút, semhogy beleegyezze­
nek országuk feldarabolásába. 
Másrészről a legjobb akarattal 
sem lehet állítani, hogy Csehszlo­
vákia fenntartása a békét és igaz­
ságot szolgálja.

A csehszlovák állam létrejötte az elvakult bosszú és a cseh 
békeküldöttek merész követeléseinek müve volt, akik a tár­
gyalófelek hiszékenységét és tájékozatlanságát használták 

ki az uj Európa felépítésére.
Csehszlovákia határainak megvo­
nása és nemzetiségeinek tömörí­
tése ötletszerűen történt. A lap ez­
után a következőket irja:

— Az angol kormány sohasem 
tudta magát elhatározni, hogy 
szavatolja ennek az országnak 
sértetlenségét. Anglia nincs meg­
győződve arról, hogy Csehszlová­
kia, ez az 1919-es tákolmány, fel­
tétlenül szükséges az európai 
egyensúly fenntartására.

A TÜRELEMNEK VEGE
Varsóból jelentik: A Kurier Po­

rán ny a csehszlovákiai lengyel ki­
sebbség helyzetével foglalkozik. A 
lengyelek türelmének végeszakatít 
— írja a lap. — A csehek lengyel 
és más kisebbségeik szakadatlan 
üldözése következtében telje­
sen eljátszották a lengyel köz­
vélemény jóindulatát. A lengyel 
sajtó több Ízben figyelmeztette 
Prágát, hogy változtasson a len­
gyel kisebbséggel szemben tanú­
sított bánásmódján, azonban az 
üldözés nem szűnt meg és a mód­
szeres kíméletlenség azzal az ered­
ménnyel járt, hogy a lengyel ki­
sebbségi pártok egyetlen frontba 
tömörültek. Valóra vált tehát az 
a jóslat, hogy minél tovább kés­
lekednek a csehek a lengyel kér­
dés megoldásával, annál rosszabb 
lesz számukra ez a halogatás. Ma 
valamennyi kisebbség szemben áll 
a cseh uralommal és erőteljesen 
követeli jogait, elsősorban az ön- 
kormányzatot.

ANGLIA KIJÓZANODIK
Londonból jelentik: Rothennere 

lord a Daily Mailben ezeket irja: 
Két és fél évvel ezelőtt megjósol­
tam, hogy milyen helyzetbe kerül 
majd Csehszlovákia. A fejlemé­
nyek következtében megeshetik, 
hogy Csehszlovákia, amely rend­
szeresen megszegte a békeszerző­
dést a faji kisebbségek üldözésé­
vel, egy szép napon megszűnik. 
Nem hunyhatok szemet annak le­
hetősége előtt, hogy a német, ma­
gyar és a leng; ;! ! vmány rövid

utón felszabadíthatják népeiket, 
amelyeket a békeszerződéssel úgy 
adtak át szőröstül-bőröstiil Cseh­
szlovákiának, mint a barmokat. 
Ezt a kérdést most megértik az 
egész világon. A csehszlovákiai né­
met, magyar és lengyel kisebbség 
az összlakósság egyharmadát te­
szi ki. A szlovákok jelentékeny ré­
sze is ellensége a cseheknek és ön- 
kormányzatot követel. Az angol 
kormánynak semmi szin alatt sem 
szabad ebbe a veszedelmes pro­
blémába belekeveredni. A lord ez­
után megelégedéssel állapítja meg, 
hogy az angol közönség — hála 
Chamberlain miniszterelnöknek — 
végre kijózanodik az érzelgősség­
ből és visszatér jellegzetes realiz­
musához.

A RENDEZÉS
NEM LEHET EGYOLDALII
Prágából jelentik: A Prágai 

Magyar Hírlap tegnapi vezércik­
kében a következőket irja: A 
csehszlovák köztársaságban élő 
népek jogainak ujjárendezésére lé­
tesítendő nemzeti statútum nem 
lehet egyoldalú, hanem az abban 
érdekelt valamennyi nép képvi­
selőinek közös határozatából szü­
letett igazi alkotmány törvénynek 
kell lennie. Nagyon téved az, aki 
azt hiszi, hogy a német, szlovák, 
magyar, rutén és lengyel nép ön- 
kormányzati igényét egymás ellen 
ki lehet játszani. A magyarság 
igazságot akar. Nem előjogokat, 
hanem jogegyenlőséget. Annyi jo­
got és szabadságot, hogy a ma­
gyarlakta földterület magyar jel­
legét megőrizhesse és csorbítatla­
nul hagyhassa utódaira. De nem­
csak a magunk számára kívánjuk 
ezt, hanem valamennyi testvér­
nemzet számára is, az igazságos­
ság nevében.

ZAVARGÁSOK
MORVA-SCHŐNBERGBEN
Prágából jelentik: Csak most 

vált ismeretessé, hogy a morva- 
schönbergl Masaryk-szobor meg­
rongálásával kapcsolatban szer­
dán este összetűzések voltak a vá-

Most és íny nő-
napo
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roskában. Négy cseh katona meg­
támadott egy német munkást és 
véresre verte. Hasonló eset tör­
tént a cseh nápházban, ahol egy 
cseh katona támadt egy német 
munkanélkülire. Húsz cseh fiatal 
ember a szudétanémet párt kerü­
leti helyisége elé vonult és ott ki­
hívó módon szidalmazta a szudé- 
tanémeteket. A városban kivételes 
állapot elrendelését várják.

A KISEBBSÉGI STATÚTUM
Prágából jelenti a csehszlovák 

távirati iroda: a politikai minisz­
terek Hodzsa miniszterelnök el­
nöklete alatt csütörtökön folytat­
ták a kisebbségi statútum tárgya­
lását. A statútum elveit már ko­
rábban megállapították. A minisz­
teri bizottság pénteken újabb 
ülést tartott.

ELKOBZOTT ZÁSZLÓK
Ugyancsak a csehszlovák távira­

ti iroda jelenti, hogy az észak­
csehországi Zatecse városban két 
üzletben házkutatást tartottak és 
ez alkalommal több horogkeresz­
tes zászlócskát koboztak el. Ami­
kor a két üzlet tulajdonosait a 
rendőrségen kihallgatták, az épü­
let előtt nagyszámú tömeg gyűlt 
össze, amely tüntetni kezdett. A 
tüntetések akkor is folyatódtak, 
amikor a két kereskedőt elbo­
csátották a rendőrségről. A töme­
get végül is a rendőrség oszlatta 
szét, anélkül, hogy fegyvert hasz­
nált volna.

RÓMA ÉS PRÁGA
Rómából jelentik: A Stampa 

foglalkozik a Daily Telegraph cik­
kével, amely szerint Olaszország 
magatartása a csehszlovák kér­
désben bizonyos pontig hasonlít 
Anglia magatartásához, amennyi­
ben Olaszország sem köteles meg 
védeni Csehszlovákia területi ép­
ségét. Vájjon miért irja azt a 
Daily Telegraph, hogy »bizonyos 
pontig«? — kérdi a lap. — Ezt a 
kifejezést mindenesetre igen ruga­
nyosán kell értelmezni ebben az 
esetben. Olaszországnak ugyanis 
nemcsak, hogy Csehszlovákiával 
kapcsolatban nincsenek kötele­
zettségei, de — Angliával ellentét­
ben — nincsenek kötelezettségei 
Csehszlovákia egy szövetségesének 
irányában sem.

Kibővítik Noviszád 
telefonhálózatát

Soviszád újabb ezer számot, 
Petrovaradin automata alköz­

pontot trap
A noviszádi kereskedelmi gyár­

ipari és egycb gazdasági köröknek 
régi panasza, hogy nem tudnak 
elegendő számú telefonállomáshoz 
és telefonkészülékhez jutni. Egyes 
uj városrészek, mint például a 
Kislimin csak nagyon korlátolt 
számban kaphattak telefont, mert 
nem sóit elegendő vezeték.

A posta igazgatósága most elha­
tározta, hogy véget vet ennek i 
kellemetlen helyzetnek. A po<da- 
ügyi minisztériumtól kérte, hogy

Noviszád részére további ezer 
(elvfonszámoL illetőleg tele­
fonkészüléket engedélyezzen,

miután a jelenlegi telefonszámo«. 
kát kivétel nélkül lefoglalták. V> 
minisztérium hozzájárult a kérés­
hez. Ezenkívül a postaigazgatóság 
hozzálátott, hogy a Kislimán és 
Petrovaradin részére elegendő te­
lefonkészüléket biztosítson. Ezt 
telefonkábel lefektetéssel érik el. 
Néhány nap múlva megkezdik a 
telefonkábel lefektetését a posta­
igazgatóságtól a Cara Lazara, 
Dtibrovacska uccán keresztül ,t 
Kraljica Marija körúton a munkás 
kamaráig, ahol a kábel egy része| 
beágazik a Kislimánba, majd azj 
addig csatornában elhelyezett ká-j 
bel magasvezeték lesz és dthalmfr 
Petrovaradinba.

Petrovaradin külön automata 
alközpontot kap,

amely összesen 100 számot tarlal- 
maz. A telefonkábel 100 vonatnia^ 
tartalmaz.

Ezekkel az intézkedésekkel meg, 
szűnik a noviszádi telcfonszegény- 
ség, amely eddig annyi bajt oko* 
zott. A telefon iránti nagy érdek-i 
lődésre jellemző, hogy a noviszád 
di postaigazgatósághoz napront aj 
3—4 kérvény érkezik telefon fetJ 
szerelése kánt.
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Ä nilöBO es BnKarcsi közelii -Cöifáraí 
Baüyfonlossáín állomása leit Bcoyraa

Beogcad és Szófia, Dubrovnik és Tirana Hozóit rendszeres jugoszláv Ufgifiözleüedes
— LégijáratoH májustól —ofitobeng

____ Saját munkatársunktól —

Beográd, május 5.
Május elsejével, mint már évek 

óta. újra kezdetét vette az általános 
légiforgalom, amelybe Jugoszlávia 
évről-évrc egyre intenzivebben be­
kapcsolódik. Beográd hovatovább 
Delkeleteurópa legjelentősebb légi- 
állomása lesz. A május 1 -el üzem­
be lépett belföldi légijáratok a követ 
kezök:

Beográd—Zagreb tart másfélórát 
kerül 400 dinárba; Beograd— 
Szkoplje tart egy óra harmincöt 
percet kerül 350 dinárba; Beo­
grad—Szarajevó tart ötvenöt

percig kerül 350 dinárba.
'A Zagreb és Szkoplje felé tartó légi­
járatok vasárnap szünetelnek, míg 
Szarajevóba, tekintve a vonal nagy 
forgalmát vasárnap és ünnepnapokon 
is lehet repülni.

Junius tizenötödikén a Beograd— 
Szarajevó közötti légi járatokat Du­
brovnikig meghosszabbítják. Ez a já­
rat egy óra és harmincöt percig fog 
tartani. Ugyancsak junius tizenötödi­
kén nyílik meg újra a Ljubljana— 
Szusák—Zagreb légivonal, amely egy 
éra és negyven percig tart. Célja a 
szlovén és horvát fővárost egymás­
sal és a tengeri kikötővel összekötni.

A Beograd—Szarajevó—Dubrov­
nik légijárat mellé julius elsejétől 
egy közvetlen légijáratot szerveznek 
Beograd és Dubrovnik között, amely 
egy óra és tizenöt percig tart s a 
tengerre sietők ezreit fogják minni a 
fővárosból a karcsú repülőgépek, 
cnélkül, hogy 'Szarajevót érintenék.

A belföldi légijáratokon túl. Beo­
grad. mint a nemzetközi légijáratok 
központja, a következő internacioná- 
lis légi útvonalban vesz részt:

Május elsejével, minden vasárnap, 
a Beográd—Szkopljei légi járat tu­
lajdonképen Beográd—Szaloniki út­
vonallá hosszabbodik, leszállási lehe­
tőséggel Szkopljébcn. A Beograd— 
Szaloniki közötti légijárat három 
órás ut és hatszáz dinárba kerül. Va­
lóban olcsóbb, mint a vasúti ut, 
amely pontosan tizenégy órás gyors­
vonat! időt vesz igénybe.

Uj nemzetközi légijáratot szerve­
zett a jugoszláv »Aeroput«

Beograd és Szófia között, 
amely a jugoszláv—bolgár légiegyez­
mény értelmében, május elsején kez­
dődött. Egyelőre, próbaképen, he- 
tenkint háromszor: hétfőn, szerdán 
és pénteken Az időtartam egy óra és 
huszonöt perc s az ár 330 dinár. Ha 
a vonalat frekventálni fogják, úgy 
napi légijáratokká rendszeresítik.

Az olasz és a román állammal kö­
tött légiegyezmény értelmében a ze- 
muni repülőállomás május elseje óta 
összekötő lett Nyugat és Kelet kö­
zött, amenyiben a napi rendszeres 
légijáratok

Milánó cs Bukarest között
Beográdban megállnak és utasokat
vesznek fel. _

Milánó és Beograd között a légi- 
járat hat és fél órás menetrendi időt 
mutat, ebből azonban két óra cs hu­
szonötperces várakozási idő van Ve­
lencében. Ez anyit jelent, hogy a 

Beograd—Milánó közötti légiut, 
amely 1000 dinárba kerül, csak 

négy óra és öt perc.

A Beograd—Bukarest között egy 
óra és ötvenperces a légiut, a jegy 
ára 800 dinár. A Milánó—Bukarest 
légi járat Bcográdon kívül, Zagreb- 
ban is megáll, mig Milánóban csatla­
kozása van a Torinóból érkező légi­
járatokhoz. Az olasz légijáratok ezt 
a világjelentőségü vonalat a buka­
resti »Lares« és a jugoszláv »Aero­
put« bevonásával szervezték meg és 
minden jel arra mutat, hogy ez

Delkeleteurópa legjelentősebb és
legerősebb légi járatává fog iz­

mosodni.
Május elejétől október másodiká’g 

lesz a vonal üzemben és vasárnapot 
kivéve, minden nap tartanak fenn ja 
ratot.

Ezeken a légi vonalakon kívül, 
amlyeknek már pontos menetrend­
jük van és a járatok nagy érdeklő­
dés mellett meg is indultak, az »Ae­
roput« a következő légijáratok szer­
vezésével van most elfoglalva:

Dubrovnik—Tirana

tehát a jugoszláv Riviera nagyszerű 
centruma és az albán főváros között. 
Pontosan egy órás repülés lenne ez, 
egyelőre ugyan csak heti háromszo­
ros járattal (kedd. csütörtök, szom­
bat) de számítanak azzal, hogy a 
nagy fürdőszezónban, napi járattá 
rendszeresítik és Albánia elitközön­
sége diplomáciai kara, sőt az udvar 
is, szívesen fogja majd Dubrovniket i

felkeresni. Ez a lágijárat érdekli a 
magyar arisztokráciát is. amelyet Ge 
raldine királynéhoz rokoni, baráti 
kapcsolatok fűznek s a Beograd—Du 
brovniki légiut segítségével érnék 
máj el Tiranába.

Mint minden évben, természetesen 
most is, rendszeresíteni kívánjak a 
Dubrovnik—Prága közötti, továbbá a 
Szusák-Prága közötti légivonalat 
is, amelyek a csehszlovák varosokat 
kötné össze az Adriával. Ezek a légi- 
járatok már évek óta beváltak és a 
julius—szeptember hónapokban jo 
utasforgalmat bonyolítottak le. Jelen 
tűsek ezek a vonalak a postai közle­
kedés szempontjából is, mert, mint 
értesülünk, a prágai kormány elha­
tározta, hogy ezeknek a vonalaknak 
újra üzembehelyezése esetén

a rendes levélpostát, külön légi
illetek nélkül, Jugoszlávia felé 

repülőgépen küldi.
Ez annyit jelentene, hogy a Prágában 
vagy Pozsonyban feladott rendes le­
vélküldeményt a jugoszláv címzett 
még a feladás napján megkapná.

A Dubrovnik—Prága közötti légi­
járat állomásai: Dubrovnik Szara­
jevó — Zagreb — Bécs — Brünn és 
Prága, mig a Prágából Szásákba tar­
tó légijárat Zagreben át nyerne ősz- 
szeköttetést a horvát tengerparttal.

A légijáratoknál, a visszautazáshoz 
szükséges jegy megváltása esetén

VASÁRNAP, folyó hó 8-án
délután 3 órakor, utoljára

Marid
grófnő
a Szloboda nagytermében. 
Mélyen leszállított hely árak!

JEGYEK elővételben kaphatók 
Ábrahám János könyvkereske­
désében és Fehér György fii- 
szeriizletében, Masarikova 18. 

Telefon: 31—71.

minden utas húszszázalékos enged­
ményt élvez s ez az engedmény bizo­
nyára növelni fogja az utasok számát 
amely évről évre különben is erősen 
emelkedő irányzatot mutat.

A francia és német társaságok á - 
tál fenntartott és Budapest érinté­
sével Beogradón at a Balkanra, Le— 
vantéra és Kelet felé tartó légijára­
tokat, mint értesülünk, ebben a légi 
szezonban még erősebben növelik, 
újabb, nagy gépeket állítanak be és
igy

Budapest és Beográd között is
javul a különben eddig is erős 

légijárat.

Látjuk tehát, hogy a jugoszláv ci­
vilrepülést vezető »Aeroput« rövid 
pár év alatt Délkeleteurópa légi cent 
rumává építette ki Beográdot, Ju­
goszláviát pedig a nemzetközi repü- 
lőforgalom nagyjelentőségű bázisává 
erősítette.

Ifé/tíisz-nyereményefi
Napon,a "»zölldk a nyertesek névé,-Hogy ,8r,én,*

a PFCGFI l UJCÁG reit vénypályázatot irt ki. A pályázat felada- la ,z ,01, hoy szeWen^bö, össze kel, rakni a Miiéi Vénusz ab 
iája,, a megfejtést beküldők közül az alábbi szerencsés pályázok 
nyertek jutalmat:

(HARMINCKILENCEDIK TÁBLÁZAT)

1141. Harangozó Károly Novi- 
szád (Jagics Vatroslava 30): Egy 
doboz »Orange de Jaffa« szappan.

1142. Varga János kereskedő, 
Batina (Kralja Petra 235): Kerámia 
hamutálca.

1143. Peres Béla Beodra: Bor 
pénztárca villámzárral.

1144. Szabó Ilonka Beocsin 
(Fabrika cementa III. kolonija 5): 
Nagy női táska.

1145. Burghardt József aszta­
los Beograd (Vinogradska 27): 
Bőr aprópénztárca.

114«. Blidár Terus hivatalnoknő 
(Cara Dusana 53): Egy üveg kö­
römlakk.

1147. Ligeti Győző kereskedő 
Bezdán (Kr. Aleksandra 3): Kerá­
mia hamutálca.

1148. Pörös Juliska Petrovgrád 
(Milesevska 4, Micskei telep): Egy 
doboz pipereszappan.

1149. Várkonyi Ferenc nyugdí­
jas (St. Becse, Csarnoievicseva 67) 
Porcellán csésze tányérkával, ar- 
borit pohár.

1150. Kósa Baba Novlszád (Mik 
Dimitrijevlcseva 43): Női táska.

1151. Loboda János pék Bogo- 
jevó: Porcellán virágváza.

1152. Vastag János zenész (Bu­
disava 372): Egy doboz »Orange 
de Jaffa« szappan.

1153. Oláh István cipész Tenie- 
rin (1543): Egy doboz »Orange 
de Jaffa« szappan.

1154. Nojcsek Géza kereskedő, 
Szubotica (I. Szudarevicseva 17): 
Japán csésze tányérkával, porcel­
lán virágváza.

1155. Winterstein Pál könyvkö­
tő Noviszád (Kr. Petra I. 19): Bőr 
aprópénztárca.

1156. Metzinger András borbély 
Temerin (Kraljevicsa Marka 1123) 
Művész szájharmonika.

1157. Brasnyó Pál ácsmester 
Csurog (Vojv. Putnika 112): Bőr 
aprópénztárca.

1158. Laskai Imre gépész De- 
beljacsa: Jazzdob szájharmonika.

1159. Kovács Mária háztartás­

beli Dubrovnik (II. Put 13 No- 
vembra 63): Női táska.

1160. Kárász Péter házmester 
Noviszád (Kralja Petra 11.): Egy 
doboz »Nipp« szappan.

1161. Balog Juliska Feketics 
(Szvet. Miletics 27): Japán csésze 
tányérkával porcellán virágváza.

1162. Bokor András Hetin, Bá­
nát: Bőr aprópénztárca.

1163. Galambos Rozália Velika 
Kikinda (Nemanjina 10): Vékony 
ezüstlánc.

1164. Szalai János kereskedő 
Kopacsevó (108): Kerámia hamu­
tálca.

1165. Cseman Julis Noviszád 
(Vojv. Vuka 68): Egy doboz dr. 
Hoffmann púder.

1166. Ladáczki Gábor tanító, 
Kraljevbreg: Egy doboz »Nipp« 
szappan.

1167. Őzv. Váradi Gyuláné Ku- 
1a: Porcellán csésze tányérkával, 
arborit zsebpohár.

1168. Lassú Sándor kereskedő, 
Maliidjos (Kr. Aleksandra 28): 
Bőr aprópénztárca.

1169. Balassa Irén Sombor (D. 
Obradovicsa 7): Porcellán csésze 
tányérkával, arborit zsebpohár.

1170. Őrlik Károly kereskedőse­
géd Noviszád (Kr. Petra II. 40): 
Jazzdob szájharmonika.

(Folytatjuk!)

A nyertesek névjegyzékét holnapi számunkban közöljük folyta­
tólagosan. A noviszádi nyertesek nyereménytárgyait a nyerők laká­
sára küldjük el. A vidéki nyertesek ha módjukban áll, alkalomadtán 
jöjjenek el személyesen vagy küldjék el írásban meghatalmazott 
megbízottjukat a nyeremény átvételére. Aki a vidéki nyerők közül 
nem veheti Iá személyesen vagy megbízottja utján a nyereményt, 
annak postán küldjük el, az összes nyerők névsora közlésének be­
fejezése után.

-
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A lett—szovjet határon incidens 
történt, mert egy szvojet határőr a 
lett határőrre lőtt és megsebesítette. 
A moszkvai lett követ tiltakozott nz 
incidens ellen és erélyes vizsgálat 
megindítását követelte.

Beck lengyel külügyminiszter má- 
'jus 25-én a svéd kormány hívására 
Stockholmba utazik. Beck 27-ig ma­
rad a svéd fővárosban.

A román nemzeti bank nz csz- 
liorapt kamatlábat 3.5 százalékra, a 
lombard kamatlábat pedig 4.2 szá­
zalékra szállította le. Ezzel egyide­
jűleg rendelet jelent meg a hivata­
los lapban, hogy polgári kölcsönök­
nél 1, kereskedelmi kölcsönöknél 
pedig 2 százalékkal magasabb ka­
matot szabad csak számítani, mint 
pmennyi a nemzeti bank kamatlába. 
A legmagasabb kamat, amit kérni 
szabad, csak 4 százalékkal lehet ma­
gasabb a nemzeti bank kamatlábá­
nál. A rendelet ellen vétőket szigo­
rúan megbüntetik.

A középamerikai szigetcsoporthoz 
tartozó Havannából jelenti az angol 
Reuter-ügynökség, hogy Oriente ke­
rület Bajami falujában egy teher 
asszony hetes ikreknek adott életet.

A nagy esőzések és hóolvadás kö­
vetkeztében Temesvár környékén 
éradások vannak. Egyes folyók víz­
állása három méterrel emelkcd-tt. 
Lugos egy része viz alá került, 
ugyancsak elöntötte a viz Iíesica és 
Boska városokat, valanvnt sok fa­
lut. A vasúti összeköttetés több he­
lyen megszakadt. Eddig két halál­
esetről érkezett jelentés.

A News Chronicle cimü londoni 
tap úgy tudja, hogy az angol kor­
mány rövidesen törvényjavaslatot 
terjeszt a londoni alsóház elé a re­
pülőcsapatok megerősítéséről. A 
minden pillanatban harcrakész re­
pülőgépek számát háromezerre eme­
lek. Ezenfelül száz uj repiilőrait ál­
lítanak fel. A katonai repülőterek 
számát százötvenre emelik.

Tiranában tegnap temettek el 
nagy pompával Dzsafcr Vila római 
albán követet, aki a formini rcpülő- 
szerencsétlcnscg alkalmával életet 
vesztette.

Ssehszlovákiában május 32-én 
'tartják meg az első községi válasz­
tásokat. A pártok körében ezzel kap­
csolatosan igen erőteljes agitáció in­
dult meg.

Az angol territoriális hadsereg ve­
zérkari főnöke New Castleban be­
szédet tartott, amelyben kijelentette, 
hogy az angol hadseregnek ezt a ré­
szét is teljesen átszervezik rövide­
sen és teljesen modernizálják. Első­
sorban motorizálják a csapatokat.

A prágai szenátus kulturális bi­
zottsága magáévá tette a képviselő- 
háznak azt a tervezetét, hogy a né­
met tudományos és művészi társa­
ságot csehszlovákiai német akadé­
miává fejlesszék ki.

A pnlesztinai főbiztos rendeletét 
adott ki, amelynek értelmében ez év 
áprilisától szeptemberéig 2000 zsidó­
val kevesebb költözhet be Paleszti­
nába, mint az elmúlt félév alatt.

A nagy politikai események nem­
csak a külügyminisztériumokat ér­
deklik, hanem a divattervezőket is. 
Hitler római látogatása alkalmával 
tok német nő is Olaszországba uta­
zott. Ezek a német vök most a fa­
siszta sapka mintájára készült kis 
sapkákat hordanak. Az uj divatnak 
fiécsben is igen sok híve iwa-

Valencia eíesíe előtt
köztársasági kormánytisztviselők Allcaníeba 

menekültek
Madridból jelenti a Reuter-iro- 

da: A nemzetiek repülőgépei csü­
törtökön Valenciát bombázták. A 
bombázásnak 15 halottja és 35 se­
besül tje van. Az egyik bomba fel­
gyújtó It egy francia gőzhajót, 
amelyet később kivontak a veszé­
lyes zónából.

A nemzetiek rádióá’lomása köz­
li, hogy a műit héten a francia — 
spanyol határon 30 tehergépkocsi 
haladt át hadianyagszállitmánnyal 
Barcelona felé. A gépkocsikon kor 
szerű légelháritó ágyuk, géppus­
káit és repülőgépalkatrészek vol­
tak.

A salamaneai főhadiszállás je­
lentése szerint a köztársaságiak 
Castctlion tartomány tengerparti 
szakaszán ellentámadást kísérel­

tek meg, de a nemzetiek vissza­
verték őket. a köztársaságiak 400 
halottat hagytak a csatatéren. A 
nemzetiek 150 foglyot ejtettek. A 
foglyok között van két politikai 
megbízott is. Egyébként a fronton 
ismét rossz az Időjárás és több 
helyen hó is esett.

A Daily Express haditudósítója 
jelenti, hogy Valencia eleste kü­
szöbön áll. A köztársasági csa­
patok már felkészültek a végső 
küzdelemre, a lakósság pedig vár­
ja Franco csapatainak bevonulá­
sát. A köztársasági kormány tiszt­
viselői tömegesen hagyják el a vá­
rost és Alicanteba menekülnek. A 
külföldi konzulok már ufrakészen 
állnak, hogy egy angol hadihajó

A jugoszláv közlekedési 
miniszter a budapesti 
nemzetközi vásáron

fedélzetén elhagyják a várost.

Budapestről jelentik: A Buda­
pesten tartózkodó dr. Szpaho 
Melmicd jugoszláv közlekedési mi­
niszter Vukcsevics budapesti jugo­
szláv követ kíséretében csütörtök 
délben magánlátogatást tett Bor­
nemissza Géza kereskedelmi mi­
niszternél, akinél mintegy húsz 
percig időzött.

Péntek délelőtt 11 órakor Szpa­
ho miniszter Bornemissza magyar 
miniszter kíséretében megjelent a 
budapesti nemzetközi vásáron. A 
bejáratnál a vásár vezetősége fo­
gadta. A miniszter, akinek kísére­
tében ott volt Vukcsevics követ 
is, először a jugoszláv pavillont, 
majd a többi külföldi állam csar­
nokait tekintette meg, azután pe­
dig nagyobb sétát tett a vásár te­
rületén. Dr. Szpaho miniszer leg­
nagyobb megelégedését fejezte ki 
a látottak felett.

Ma áezdődneá a szentül 
Katolikus Legényegylet jubiíáeis 

ünnepségei
Ma este matatáoziá be a bogojevói Gyöngyösboti róla

Betties Béla fia
megesküdött egy szép 

szőke amerikai 
cigánylánnyal

A szentai Katolikus Legényegy­
let — mint már jelentettük — ma 
és holnap ünnepli fennállásának 
negyvenedik évfordulóját. A kato­
likus erkölcs és kultúra ápolásá­
ban eltöltött negyven esztendő be­
fejeztél méltóképpen ünnepli meg 
nemcsak az egyesület, hanem 
Szenta egész társadalma, mert a 
Katolikus Legényegylet negyven- 
esztendős működése során általá­
nos megbecsülést és szeretetet ér­
demelt ki a lakósság részéről.

A jubiláns ünnepségek ma, 
szombat este kezdődnek a 
bogojevói Gyöngyösbokréta 

bemutatkozásával.
A páratlan szépségű ősi magyar 

néptáncok bizonyára Szentán is 
hatalmas sikert aratnak. A Bokré­
ta iránti érdeklődésre jellemző, 
hogy a bogojevóiak három elő­
adáson lépnek fel, mert a másutt 
szerzett tapasztalatok kivétel nél­

kül azt mutatták, hogy a helyisé­
gek kicsinynek bizonyultak egy, 
vagy két előadás keretében, az 
érdeklődő közönség befogadására. 
A Gyöngyösbokréta ma, szombat 
este fél 9 órai kezdettel lép fel 
először, vasárnap délután 3 órai 
kezdettel másodszor, vasárnap es­
te fél 9 órai kezdettel harmadszor. 
A Bokréta táncairól Andrée De­
zső, a Reggeli Újság szerkesztője 
tart tájékoztató előadást.

A jubileumi ünnepségek társa­
dalmi része vasárnap zajlik le. Dél 
előtt 10 órakor ünnepi nagy mise 
Te Deum és szentbeszéd az alsó- 
városi Szent Sziv-templomban. Az 
istentisztelet után díszközgyűlés 
a városháza közgyűlési termében. 
A díszközgyűlés után közös ebéd 
a Vass-vendéglőben.

Vasárnap este a Gyöngyösbok­
réta előadása után táncmulatság­
gal végződnek a jubiláns ünnep­
ségek.

önvédelemből szarta agyon áldozatát 
a húsvéti paiiesi locsolás szurkálója

Az ügyészség megszüntette az eljárást a szurááló ellen
A szuboticai törvényszék vizs-1 

gálóbirája csütörtökön fejezte be 
a vizsgálatot a husvét hétfőjén 
történt radanováci halálos kime­
netelű bicskázás ügyében. A vizs­
gálóbíró ismételten kihallgatta 
Göncöl János palicsi földművest, 
aki locsoló utján Radanovácon ta­
lálkozott össze Bleszics Franyó- 
val és

veszekedés közben bicskával 
olyan súlyos sérülést ejtett 
rajta, hogy Bleszics belehalt 

sérüléseibe.
A vizsgálat során kihallgatott ta­
nuk a rendőri nyomozás adataival 

! azonosan kétségtelenül azt iga- 
I zolták, hogy

Göncöl önvédelemből használ­
ta a bicskát.

mert Bleszics támadása következ­
tében életveszélyben volt. Gajics 
Bogdán vizsgálóbíró ennek alap­
ján előterjesztést tett az állam­
ügyészségnek a vádinditvány el­
ejtésére és az eljárás megszünte­
tésére.

Az államügyészség pénteken dél 
előtt határozott az ügyben és

megszüntette a vádat Göncöl 
ellen.

A szuboticai törvényszéken ez az 
első eset, hogy halálos kimenete­
li! szurkálás ügyében még a vizs­
gálat során megszüntessék az el­
járást és hogy az ügy főtárgyalás­
ra sem kerül. Göncölt pénteken 
délelőtt szabadlábra is helyezték.

Budapestről jelentik: Romanti­
kus cigányszerelem érkezett teg­
nap délelőtt tizenegy órakor bol­
dog állomásához, a házassághoz a 
XIV. kerületi péterváraduccai 
anyakönyvi hivatalban, ahol há­
zasságot kötött 

Berkes Bélának, a hires ci­
gányprímásnak a fia, Berkes 

András Pál,
egy feltűnően szép, ma,gyár szár­
mazású amerikai cigánylánnyal, 
Szalay Konstanciával.

Berkes
a Bremen óceánjáró fedélze­

tére
szerződött muzsikusnak. Nagy si­
kere volt, az utasok hamar meg­
szerették az elegáns, jömodoru 
fiatalembert. A Bremen egyik út­
ja alkalmával

a newyorkl kikötőben megis­
merkedett a gyönyörű, szőke 
Szalay Konstanciával, egy el­
hunyt cigányprímás leányával, 

aki hozzátartozóit várta a kikö­
tőben. A fiatal cigányprímás és az 
elegáns, magyarul törve beszélő 
Szalay-leány között csakhamar 

szerelem szövődött, és hat hónap 
múlva Szalay Konstancia követte 
Berkest Budapestre.

A XIV. kerületi elöljáróságon 
Székelyhidy József anvakönyvve- 
zető adta össze a fiatal párt. Ta­
nuk voltak: Czebe András főjegy­
ző és Patak Lajos, a Ncwyork ká­
véház bérlője.

A művészvilágból sokan jelen­
lek meg

a házasságkötésnél, a fiatal párt 
Pártos Gusztáv, az ismert színész 
üdvözölte.

SVÁJCI KÜLDÖTTSÉG 
BERLINBEN
Bernből jelentik: Csütörtökön 

svájci küldöttség utazott Berlin­
be abból a célból, hogy tárgyalá­
sokat folytasson a birodalmi kor­
mánnyal a csatlakozás következ­
tében előállott uj helyzettel kajr- 

I tsolalos kérdésekről.

ü-

I
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(Folytatás az első oldalról)

A KISANTANT RAGASZKODIK 
A MAI TERÜLETI HELYZETHEZ
A román lépők behatóan foglalkoz 

nak és ismertetik a szinajai konteren 
cia részleteit. A bukaresti sejtő han­
goztatja, hegy a kisantar.t ragaszkodik 
a mai területi viszonyokhoz amit tel 
jes erejével meg fog védeni. A kisan 
tant államai ennek ez elvnek a szem 
mcltrtrtá.'ávnl folytatják a mcgbeszdlé- 
ssket a Magyarországgal való meg 
egyazés érdekében. A legközelebbi ér 
tökezlct főtárgya Magyarország lesz.
Ha ez a megegyezés sikerül, akkor a 
kisantnnt nyugodt lelkiismerettel állít 
hatja — állrpitják meg a bukaresti la­
pok, — hogy a háború utáni Európá­
ban igen négy szolgálatot telt a béke 
megvédése érdekében.

A KÜLÜGYMINISZTEREK 
VACSORÁN VOLTAK 
A ROMAN KIRÁLYNÁL
Szinajáből jelentik: őfelsége II. Ká 

roly román király csütörtök este fél 
kilenc órakor vacsorát adott, amelyre 
meghívta dr. Sztojadinov cs Milán ju­
goszláv miniszterelnök kUliigyminlsz 
tort, cr. Krofta Kamii csehszlovák kül 
tigyminiszlcrt és Peircscu román kül­
ügyminisztert.

ELUTAZTAK A VENDÉGEK
Dr. Sztojadinovics Milán minisz 

tervlnök-ktilügyminiszter a jugo­
szláv delegációval együtt éjfél után 
egy órakor utazott cl Bukarestből 
Beográd felé.

Dr. Krofta Kamii csehszlovák 
külügyminiszter háromnegyed tizen­
két órakor utazott el. Mindkét ven­
dég külügyminisztert Petrescu Cona­
nen román külügyminiszter búcsúz­
tatta az állomáson.

A CSEH SAJTÓ A SZINAJAI 
KONFERENCIÁRÓL
A tegnap reggeli lapok technikai 

okokból nem hoznak kimerítő kom­
mentárokat a szinajai konferenciá­
ról. Az összes lapok azonban han­
goztatják örömüket a három szövet­
séges állam szoros együttműködése j 
felett. Ugyancsak örömmel üdvözlik j 
e lapok a kisantantnak azt az óha­
ját. hogy szoros együttműködésre 
lépjen Magyarországgal. Ezt az 
együttműködést különösen a szociál­
demokrata »Pravo Lidu« hangoz­
tatja.

A MINISZTERELNÖK 
HAZATÉRÉSÉ
A pénteken délután Temesvárról 

Kikindára érkező rendes szemólyvo 
rattal utazott a Színi járói hazatérő dr. 
Sztojadinovics Milán miniszterelnök is.
A miniszterelnök a személyvonathoz 
lépcsőit eza'onkocsibnn jött és utazá­
sát titokban trrtotlák, azonban Kikin 
dán mégis hamar elterjedt a miniszter 
elnök érkezésének hire és több kikin- 
dal előkelőség kereste fel a miniszter­
elnököt. Dr. Sztojadinovics Milán a 
tzalonkocsijáb.m fogadta többek kö 
zött Budisin Szleván szenátort, Popa 
dics Miloje tábornokot. Klkinda knto 
n i parancsnokát és Budisin Ugorica 
kikindai vzíroselncküt. Ugyanekkor No- 
viszádról autón Kikindára érkezett Rá 
jics Szvetiszldv dunai bán is aki be 
szállt a miniszterelnök kocsijába és a 
kormányfővel együtt folytatta az utat 
Szubotlca felé.

_______ «««<£-$(.»»»»-----------
KÜLFÖLDI TűZSDEZARLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 7.15— 
7.70, Prága 64.80—05.20, Berlin 5.03— 
6.07. London 217.50.

Zürich. Beograd 10. Pária 12.22, Lon­
don 21.79 egynegyed. Newyork 430.50, 
Brüssel 78 55, Milánó 22 96, Amsterdam 

.213.16, Berlin 175.70. Becs (schilling1 
67—, Prága 15.18, Varsó 82.50, Baka 
rest 3.25.

Villanyáram lopás mialt 
elítéllek egy kikindai 

molnári
Tizenhét dinár críétiG villany­
áramot lopott — Három Hónapi 

szigorított /ogáázat tiapott
Kikindáról jelentik: Markovics

törvényszéki egyesbiró érdekes 
villa nyárit m!opdi-i bűnügyet tár- 
gyalt. A vádlott Dobi János mol­
nár volt, aki egy villanyáramra 
berendezett motormalmot bérel.
A vádirat szerint Dobi egy drót 
segítségével megállította a villany­
órát és Így a villanyáram fogyasz­
tást nem mutatta. A vádirat 
lopás bűntettével vádolta Dobit.

A vádlott molnár tagadta a vá­
dat és kijelentette, hogy a villany­
órán nem szerelt semmit és nem 
vezette el — az órát megkerülve 
— a villanyáramot.

A tanuk — a villanytelep szere­
lői — viszont előadták, hogv a 
múlt év december 24-én váratlanul 
beállítottak Dobi lakására és ek­
kor állapították meg a fenti mó­
don elkövetett áramlopást.

A bíróság helyszíni vizsgá'atot 
tartott és a szakértők meghallga­
tása, valamint a tanuk vallomása 
alapián bűnösnek mondta ki Do­
bit és — mint a bíróság megálla­
pította —

a tizenkét dinár értékű vil­
lanyáram lopásért háromhavi 

szigorított fogházra ítélte.
Ligv az ügyész, mint a vádlott 

megfelebhezte az ítéletet.

NcmzeílrÖTl (gyorsírd verseny 
Budapesten

Budapestről jelentik: A magyar 
gyorsírók országos szövetségének 
gyakorlati és propagandaszakosz- 
tálya Padnai Béla dr. elnökletével 
ülést tartott, amelyen a május hó 
15-én Budapesten tartandó nem­
zetközi gyorsiróversenv részletes 
munkaprogramját állapították 
meg. Ezen a versenyen dől el Kö- 
zépeurópa egyéni és csapat-gyors- 
iróbainoksága. Az eddigi nevezé­
sek szerint teljes létszámú csapa­
tokkal vesznek részt a versenyen 
a németek és az olaszok, de meg­
figyelőket küldenek Európa más 
országai is, mint Svájc, Norvégia, 
Hollandia és Jugoszlávia. A ver­
senyt a kénviselőház bir1nniró*er- 
mébon tartják május 15-én, dél­
előtt 10 órakor.

Boldog Gizella
(f 1075)

Nekünk is vart hét-sziv-tőrös Doloi-ózánk:
Német földtől kérték ... S első tore fájdul.
Otthagyni hazáját s idejönni hozzánk 
A fájdalmas Vajkhoz hü vér tanút ar sül.

S hullottak a tőrök: Koppány leste férjét;
Majd Vazul kereste éjszakás halálra;
S engednie kellett, hogy sírba kísérjek 
Szive éltét: Imrét... De hullna utana ...

Nemsokára Imre nejét is siratta.
Férje halálánál csak vonaglott ajka.
Száműzetésében már csak hallgatott...

Csak hímezte vágyát templomos palástra:
Krisztust, angyalt, szentet, — az egész eget...
Látta: a mi tájunk csak az ég lehet...

BODROGHY SZABOLCS

Boldog Gizella Nagyasszonyunk ünnepén (Tavaszutó 7.)
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Időjárás
Az időjárás bár elcsépelt téma,
Mégis mindenki csak erről beszél ma. 
Ne vegye tőlem senki hát zokon, 
Hogy ezt a témát én is felhozom. 
Elmondja más is, hogy mit és mi­

iként lát,
Toliam hegyére szúrom hát e témát. 
Május hó van most a naptár szerint, 
De kint bennünket őszi szél legyint. 
Hiába nyilik az orgona vígan,
A hőmérőben mélyre száll a higany; 
Felhős az égbolt, az eső szakad. 
Fázunk, didergünk, ha süt is a nap. 
Jogosnak látszik bár minden panasz, 
Melyet kivált e különös tavasz,
Ne szidjuk, — ő is, mint a nő, sze­

szélyes,
Kitanulhatlan. változó és kényes: 
Szeme ma könnyes, vagy t'illám-

Iszóró láng,
Holnap melegen fénnyel mosolyog

[ránk.
FANYAR TÓBIÁS

— IDŐJÁRÁS. Jugoszlávia kö­
zépső és északi részein inkább 
derült, a déli részeken esős idő 
volt. Északon gyenge éjjeli fagyot 
is észleltek. A legalacsonyabb hő­
mérséklet Uzsicén —4 fok, a leg­
magasabb Mosztárban 18 fok volt.

1 d ő j ó s 1 á s: A hőmérséklet 
emelkedni fog, de az éjjelek elég 
hűvösek lesznek, az északi része­
ken még fagy várható.

— őfensége Pav'e régensherceg 
kihallgatáson fogadta dr. Albala 
Dávidot, a jugoszláviai zsidók or­
szágos szövetségének a’elnökét. 
őfensége Pavle régensherceg szer­
dán kihallgatáson fogadta dr. Al­
bala Dávidot, a zsidó hitközségek 
szövetségének alelnökét és szívé 
Íves beszélgetésben egy óránál 
hosszabb ideig magánál tartotta 
Ez alkalommal őfensége a régens 
herceg a zsidó hitközségek szö­
vetsége iránti őszinte rokonszen- 
vét juttatta kifejezésre.

— Véglegesített pctrovgrádl kémény 
seprő-mesferek: Zslvkovics Vladimir 
petrovgrádi városelnök négy petrov- 
grádi kéményseprő kerületben, aho' 
eddig ideiglenes mesterek dolgoztak, 
uj, véglegesített mestereket nevezett 
ki. Az uj mesterek a következők: a 111. 
kerületben Brdar Szteván, a IV. kerü­
letben Molnár György, a VI. kerület­
ben Vladealin Milor&d, a VII. kerület­
ben Becker Kristóf.

— A múlt évben jelentősen nyara 
podott a Jugoszláviába jövő nőmet és 
magyar turisták száma. A Putnik ide­
genforgalmi részvénytársaság tegnap 
tartotta évi közgyűlését Bcográdban 
A közgyűlésen ismertették a Putnik 
jelentését az ország multévi idegenfor­
galmáról. A jelentésből megállapítható, 
hogy a múlt évi idegenforgalom az 
1936. évi forgalomhoz képest csökkent, 
mert mig 1036-ban 687.00) volt a kül­
földi turisták száma, add'g 1937-ben 
csak 631.000. Mindamellett úgy a né­
met, mint a magvar turisták száma 
harmincczerrel emelkedett. A Putnik 
nagy tevékenyoéiet fejtett ki a jugo- 
szVv fürdőhelyek népszerűsítése cél­
jából ős errevonatknzólag a mult év­
iim összesen 952.000 darab röplratot 
adott ki.

—ti O # 4i o »■■ —ff O O O 4
_ A kórházban meghalt Hangya 

Mátyás cssntaviri földműves. Ismere­
tes, hogy Hangya Mátyás csantav ri 
földművest vadházastársa éjszaka le­
ütötte és a szerencsétlen embert élet- 
veszélyes állapotban szállították a 
szuboticai kórházba. Hangya állapota 
a kórházban javult, azonban csütör­
tökön hirtelen Lm ét rosszuUctt és ki- 
sz.cnvedelt. Hangya vadházast rsub 
Udvardi Annát beszállították a sznbo- 
t’cai törvényszék fogh zaba. Az asz- 
cznny kihallgatása során azzal \erlr*- 
kezett, hozy az ma pokollá tette az 
életét és emiatt ütötte le.

— A szuboticai városerdőben fel- 
ohasztetta nincnit eny fiatal szuboticai 
kiszoloálélány. Csütörtök'n dé’után hat 
óra tájban Faragó Rozs-Ó tizenötéves 
fiú a szuboticai városliget egyik el- 
hagyatottabb utján észrevette, hogy 
az egyik fáról zsinegen függ egy esz­
méletlen fiatal leány. Faragó odasie­
tett és zsebkésével elvágta a zsineget, 
majd a közeli rendőr’aktanyába sietett 
é« jelentést tett a történtekről. Kide­
rült, hogy a sétáló fiú éppen idejében 
érkezett, hogy a fiatal leány életét 
megmenthesse. Az életunt .1 .novai Ka­
tó 16 éves üzleti kiszolgálóleány, aki 
azért akart megválni az élettől, mert 
munkahelyéről elbocri jtották.

— A »Köteles rész« bevonul az 
angol törvénykönyvbe. Londonból 
jelentik: Az angol alsóhúz egy 
képviselő magáninditványára tör­
vényjavaslatot tárgyal, amely be­
vezetné az angol jogi életbe is a 
»törvényes része fogalmát Az 
utolsó időkben annyi megdöbben­
tő és felháborító végrendelet ke­
rült a bíróságok elé, melyekben a 
végrendelkező öreg férfiak egész 
vagyonukat kis táncosnőkre hagy­
ták, viszont ősz matrónák minde­
nüket zsigolókra testálták ané kü', 
hogy legközelebbi rokonaikról 
gondoskodtak volna, hogv most 
már a törvényhozás is szükséges­
nek látta a közbelépést. Ha a tör­
vényt elfogadják — ami egészen 
bizonyosra vehető — akkor Ang­
lia csak Skócia példáját követi, 
ahol már 231 év óta életben van 
ez a rendszer.

— Nyolc évre ítéltek egy bács- 
moncstori gyilkost. A szombori 
törvényszék ötös tanácsa nyolcévi 
fegyházbüntetésre Ítélte Pastes 
Mató Szrpszkobácsmonostori föle 
művest, aki a múlt év január hó 
17-én verekedés közben agyon- 
szúrta Pasics Márkót.

A novlszádi AK versenyzője, Paviik 
János harmadik lett a Beogród—Ba- 
rovo kerékpárversenyen. A tegnap fu­
tott Beocrrád—Rorovo kerékpárverse­
nyen többek között ré-ztvott Pavlik 
János, a NAK versenyzője, valamint 
a szuboticai Erdélyi, aki a beográdi 
Fortuna színeiben indult. A célba Er­
délyi érkezett be először, harmadik a 
NAK versenyzője, Pávlik János lőtt.

Borovo; FC Roma—Bata SX első 
félidő 1:1. A második félidő Roma fö­
lénnyel kezdődött, bizonyosra vehető 
a Roma győzelme.
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— PACSIRI HÍREK. Május 9 ín 
magas egyházi vendégei lesznek a pa- 
cs-iri római katolikus hitközségnek. Bu- 
dánovics Lajos püspök, apostoli ad­
minisztrátor és Hegedűs Lénárd e»pe- 
ies meglátogatják a paesiri katolikus 
egyházat s ez alkalommal ötvenöt fiút 
és leányt bérmálnak meg. A pacsin 
római katolikus hitközség nagy ün­
nepségeket készít elő, hogy előkelő 
vendégét minél méltóbb keretek között 
fogadja. — Szép Lajos papucsosmester 
és Simon Károly borbély a szuboticai 
mestervizsgáztató bizottság előtt szép 
sikerrel tették le a vizsgát. — A járási 
főszolgabíró kinevezte a testnevelési 
előadókat. A kinevezettek Mities Ha- 
dojica iskolaigazgató, Bányai János 
tanító, Mrkusics Milorád, Törnek Je­
nő és Szakács József. A testgyakorla­
tokon 314 gyermek vesz részt. — A 
község egészségügyi osztálya felszólít­
ja mindazokat a szülőket, akiknek a 
múlt év folyamán gyermekük szüle­
tett, hogy május 8-án délután 1 óra­
kor jelenjenek meg gyermekükkel a 
községháza tanácstermében hrmiőeHe- 
ni oltás végett. Az oltást dr. XVier 
György községi orvos végzi. — Petri 
Károly tekintélyes pacsTi kereskedő 
rövid szenvedés után elhunyt. Teme­
tésén az összes egyesületek képviselői 
megjelentek, a gyászbeszédet Siposs 
Mihály református holyetteslelkész 
mondotta.

— A fagy által okozott kár mi­
att felakasztotta magát, Kikindd- 
ról jelentik: Az utóbbi napokban 
Felsőbánátban az éjjeli fagyok és

— A »Szomorú vasárnap«. A Szo­
morú vasárnap Debeiyacsára is el- 

dér nagv károkat okozott' a sző-! jutott- Hétfőn déli egy órakor házá- 
lökben és a gyümölcsösben un­
ties Pet ár potiszkiszvetinikolai ci­
pész tegnap kiment a szőlőjébe és 
az ott látott kár annyira elkeserí­
tette, hogv tragikus lépésre szán­
ta el magát. Amint hazaért, fel­
ment a padlásra és felakasztotta 
magát. Tettét az inas vette észre.
Temetésén a fél falu megjelent.

— A noviszádl strandknbinok bér­
beadása. A tavalyi bérlők kéretnek, 
hogy kabinjaikat e hó 9—14-ig vált­
sák ki a »Strand« rt. saját irodájá­
ban (Apolló-ház) naponta 9—12 és 
15—17 óráig. A f. hó 14-ig ki nem 
váltott kabinok felett az igazgatóság 
szabadon fog rendelkezni.
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Kik okozzák a gépkocsi baleseteket?
A gépkocsi-szerencsétlenségek hazájában, sőt kiválasztott városában, 

Chikagílnn érdekes uj elmélet alrpján magyarázza meg Braude Judge közle­
kedési bíró az autóbalesetek igazi hátterét. — Véleményem szsrint — mond 
ja — vannak emberek, akik derék, senkinek sem vétő. dolgos polgárok, de 
csak addig, míg autóba szállnak. Ettől kezdve mintha az ördög szállta volna 
meg őket; a közbiztonság és gyalogjárók első számú közellenségeivé válnak.

Vannak emberek, akiknek sohasem volna szabad gyorsan haladó jármű­
re szállniok. Kik ezek? Négy típusba oszthatók. Az első; az akadozó típu­
sa. Ez nem tudja eldönteni, kitérjen-e, gyorsítson e, lefékezzen e az adott 
helyzetben? Tétovázása okozza a balesetet. A második típus: az indokolat­
lanul szomorú, levert ember! Aki azt véli, mindenki ellene van, mindenki 
ellensége. Folyton deprimált lelkiállapotban van s ezért fölötte gondatlan. 
Nem figyel eléggé, mert folyton csak a saját ügyeivel van elfoglalva. Ez ta­
lán a legveszedelmesebb típus.

A harmadik: az ingerlékeny ember típusa. Az ilyennél hangulat dolga 
a vezetés. A legcsekélyebb uccai zavar, tömörülés esetleg kisebb fennaka­
dás, torlódás már annyira feldühösíti, hogy elvakult haragjában a leglehe 
tétlenebb gaztettekre is képes. A negyedik típushoz nagyon sokan tartoz­
nak. A rossz családi életet élő emberek legtöbbjére egy egy otthoni vesze­
kedés, vagy várható háborúság annyira rányomja bélyegét, hogy az illető 
lelkileg teljesen összezavarodik s ez természetesen a legnagyobb veszélyt 
jelenti a közlekedésben. Különösen a női vezetők tartoznak ebbe az osztály­
ba, hiszen a nő a legcsekélyebb hangulatváltozásra is elemi erővel reagál s 
emiatt sokszer emberélet ment már veszendőbe.

A furcsa, de helytálló lélekelemzé$ következményeképpen Chikagíbnn 
mír a legcsekélyebb baleset miatt is hónapokra bevonják a vezetői engedé­
lyeket és a delikvenseket minden esetben a legalrposabb orvosi vizsgálatnak 
vetik alá, de megteszik ezt kettőzött szigorral azoknál is, akik engedélyért 
folyamodnak.

nak padlásán felakasztotta magát 
Csáki Pál 43 éves köszörüsmester. A 
tett elkövetésekor senki sem tartóz­
kodott odahaza, a késő délután ha­
zatérő feleség vette észre az akkor 
már holtan függő Csákit. Az öngyil­
kos két levelet hagyott hátra, egyi-

— Anyák napja ünnepély a noviszá 
di Református Olvasókörben. A novi­
szádi református egyházközség Diako- 
nátusa mint az előző években, ugv az 
időn is most vasárnap, május 8-án 
Anyák napját rendez a Református01 
vasókörben. Az ünnepély délután 3 
órakor kezdődik, a műsoron gy érmék- 
szmdarab, magán- és karénekek, bal­
let-, magán- és párnstáne. valamint 
szavalat szerepel Belépődíj nincs

két testvéreinek, a másikat feleségé- I szcgfü megváltása kötelező. Az ünne 
nek címezte. A feleségének szóló le­
vélben kérte az asszonyt, hogy a 
Szomorú vasárnap hangjai mellett 
temessék el, mert az a dal már any- 
nyi fiatalt kisért ki utolsó útjára.

— Ha meg nem látta a »Marien 
grófnő« operettet, úgy nézze meg i
okvetlen most, mert ez az utolsó al­
kalom.

pély iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. úgyhogy remélhető, hogy az ün­
nepély jövedelméből az időn is sok 
szegényt segélyezhetnek.

— Dr. Obrcnovlé Ljubomlr, bőr
és nemibajok szakorvosa, Beograd, 
Kralja Milana 22. Mérsékelt árak 
tisztek, vasutasok, diákok és csend­
őrök részére.

— A KÉK HEGYEK EMBERVA- 
DÄSZA1. Az ujdelwalesi Niondavar 
város központja annak a szervezed 
nek, melyben Ausztrália legjobb lo-t 
vasrendőrei vannak. Még 1899-ben 
alapitották a Kék Hegyek emberva­
dász rendőrségét kanadai mintára, 
hogy a gyémántvidéken oly gyakori 
büntettek elkövetőit elfogják és a 
hegyekben mindennapos tolvajlások 
tetteseit megfékezzék. Az einberva- 
dászoknak különös jogaik vannak. 
Saját személyükben azonnal Ítélkez­
hetnek s elegendő, ha velük szem­
ben bárki a hátsó zsebéhez nyúl — 
az illető a halál fia. Rögtön lelövik. 
Valamennyi embervadász elsőrangú 
céllövő, birkózó és boxbajnok Ebr 
ben a szervezetben nincsenek tisz­
tek vagy közlegények. Egyforma 
rangban áll valamennyi s nuauk- 
választotta adminisztrationsmanek 
kezében van a vezetés. A legutóbbi 
kimutatás szerint tavaly 7000 »eset­
ben* ítélkeztek. Emberhalál: 223. Jő 
munka ...

— CSANTAV1RI HÍREK. A szo­
kásos évi lóvizsgálatot e hó 10-én. a 
vásártéren tartják meg. ■— A járási 
tanítóegyesület szombaton este szin- 
előadást rendez a Fehér-vendéglő­
ben, a tiszta jövedelmet jótékony 
célra fordítják. — A tornyosi Gaz­
dasági Népkör most tartotta meg e 
havi választmányi ülését, amelyen 
Tóth-Horgosi Pál elnökölt. Az ülé­
sen a napi gazdasági kérdések kerül­
tek szóba, ismertették a szövetkeze­
tekbe való tömörülés előnyös voltát 
és az időszerű gazdasági munkált 
minél hatékonyabb elvégzési mód­
ját. Ezután a birtokosokat érintő 
adókivetéseket és bélyegilletékeket 
beszélték meg, végül a gyümölcsfák­
ról és azok permetezési módszerei­
ről tartottak előadást.

— Mától kezdve kapható az első­
rendű és valódi American-Cornet. 
Naponta változatos kitűnő parfaitval 
töltve Hacker cukrásznál, az eddigi 
elárusitóhelyen: Kralja Petra II. u. 
(Jevrejszka) 9.

Ma csíe ÄS Református Olvasókörben
— A »Marica grófnő« előadására 

siessen megvenni a jegyét, mert is­
mét nem fog kapni és ez az utolsó 
alkalom, hogy jegyet kapjon.

— Gyerekek játéka tüzet oko­
zott. Kikinddról jelentik: Tatomi- 
rov Milorád igyosi gazdálkodó a 
liázban egyedül hagyta két kisfiát 
— az egyik öt, a másik kétéves — 
és átment pár szóra a szomszédba. 
Időközben a két kisgyerek meg­
találta a gyufát és az istállóba rej­
tőzködtek, hogy »tüzoltósdit« ját­
szanak. Az egyik eldobott égő 
gyufa szalmára esett, ami percek 
alatt lángba borult. A két meg­
rémült gyerek rögtön segítségért 
szaladt és ennek köszönhető, hogy 
a tűz kitörése után pár percre meg 
érkeztek az emberek, akik meg­
akadályozták a tűz tovább terje­
dését. Az istálló a tűz martaléka 
lett. — Szintén egy vigyázatlanul 
eldobott égő gyufa meggyuitottn 
Grujics Dusán hasaid! gazdálkodó 
csőszházát a szőlőben. A kicsi 
csőszház teljesen leégett és a tűz 
okozói, Truga Márkó és Vlajkov 
Szvetozár ellen megindult az el­
járás

— Akarja-e megnyerni a 10.000 
dináros első dijat ? Ügyeljen a hol- 
riapi számunkban megjelenő hirde­
tésre. Talán éppen Önre mosolyog 
ezúttal a szerencse!

— E0G0JEVÓ1 HÍREK. A boográdi 
folyamhajózási vezérigazgatóság érte­
sítette a községet, hogy a bogojevói 
dunai hajóállomást augusztus elsején 
újra megnyitja. Ez a hajóállomás az 
lf)2í-iki árvíz óta nem működőit, újból: 
megnyitása Bogojovó és a környező 12 
község számára gazdaságilag nagy je­
lentőségű. — Az ármentesitó társulat 
közlése" szerint az idén valószínűleg 
nem fenyeget árvízveszély. A télen 
megrongálódott szivattyúié!opot telje- 
jen" megjavították, úgyhogy az esetle­
ges árvádéiról munkálatoknál nagy 
szolgálatokat tehet.

— Villamos és kocsi összeütközése 
a noviszádi főposta előtt. Könnyen 
végzetessé válható közlekedési sze­
rencsétlenség történt pénteken reg­
gel fél 6 órakor a noviszádi főposta 
előtt. Egy villamos összeütközött 
Kocka Pál noviszádi gazdálkodó ko­
csijával. Az összeütközés következ­
tében Kocka Pál felesége, aki szin­
tén a kocsin ült, könnyebb sérülé­
seket szenvedett és a kocsi is meg­
rongálódott. Kocka Pálnét a mentők 
a kórházba szállították. A rendőrség 
megindította az eljárást.

__ Kérelem ! A Református Kör­
ben ma este tartandó egyletközi va­
csorán résztvenf szándékozókat arra 
kérjük, hogy szíveskedjenek legké- 

1 sőbb fél 9 órára megjelenni, mert a 
j vacsorafelszolgálás nem egyenként, 
! hanem családias formában — egy- 
I szerre történik.

— Kanizsai hírek. A Tisza Kani­
zsánál szerdán egy métert áradt. — 
A legutóbbi kanizsai hetivásáron a 
búzát 214, a zabot 155 és az árpát 
184 dinárért vásárolták. — A múlt 
hónapban Kanizsán 43 születés, 32 
halálozás és 8 házasságkötés történt. 
— A katonai ügyosztály értesítette 
a lakosságot, hogy a hároméves csi­
kókat, valamint a hároméves biká­
kat és bivalyokat a katonai ügyosz­
tályon be kell jelenteni.

— Székrekedésnél és emésztési 
zavaroknál igyunk reggel éhgyomor­
ra egy pohár természetes »Ferenc 
József« keserüvizet. Registr. od Mi- 
nisztarsztva szoc. pol. 1 Nar. Zdr S. 
br. 85 od 154. 25 V.

— A vásárok, búcsúk és egyéb ün 
népek italmérési joga. A pénzügymi­
niszter rendeletét adott ki. amely sze­
rint a vásárokon, egyházi búcsúkon, 
gyűléseken és különböző népünnepé­
lyeken való italméré*re engedélyt a 
pénzügy igazgatóéiig ad k! azoknak a 
személyeknek, akik ilven engedély 
iránti kérvényt nyújtanak he és akik­
nek mir van engedélyük állandó, vagy 
alkalmi Italrnérésrc. Az engedélyben 
pontosan meg kell jelölni az időt és 
helyet, ahol az italmérés végezhető. 
Egy engedílvben több vásárt, búcsút 
vagy népünnepélyt is m>'g:e!ö"hetnek 
az itn'mérési jog gyakorlására.

— Női tavasziknbálok. esőkabátok, 
szép fazonokban olcsón kaphatók: 
Fischer J. és Fia cégnél Noviszádon.

— DOROSZLOVó! HÍREK. A doroez- 
lovói tűzoltóság Szent Flor n napján 
szép ünnepséget rendezett. Délben ün­
nepi ebéd volt, amelyet másnap haj­
nalig tartó táncmulatság követett. A 
A dorosziuvói Gyöngyös-bokréta részt 
vesz a juii iit? 20-án Csonoply&n ren 
dezendő Gyöngyfisbokréta ünnepségen

— Megverte az állatbarát jótevőt
Különös verekedés történt tegnap dél 
előtt Noviszádon. Nagy József fuva 
ros egy lovag kocsiján cementet szálli 
tott. A súlyosan megterhelt kocsi 
Strand-ut közelében Ördög József há 
za előtt egy kátyúban elakadt és a 
minden erőlködése m MI ott sem síké 
rült tovább haladnia. Nagy Jár. ef ck 
kor leszállt a kocsuól és nekifeküdi 
hogy a kocsit kiemelje a kátyúból, ör 
dög József, a közeli földszintes ház tu 
lajdonosa a kocsihoz ment és segédke 
zott a jármű kiemelésén. Amikor a 
kocsit kitolták a kátyúból. Nagy a lo­
vat meg akarta indítani, de a kifáradt 
állat még mind'g nem bírta elmozdüa- 
ni a megterhelt kocsit. Nagy erre dü­
hében felkapta a kocsiján lévő lapá­
tot és azzal telje» erejével ütlegelni 
kezdte az Állatot. Ördög József a ló 
védelmére kelt és kérte a fuvarost, 
hogy no bánt«a. Nagy erre dühösen 
Ördögre támadt és a lapáttal többször 
rásujtott, ugvhoev ördögöt elborította 
1 vér. A feldühösödött fuvarost az 
ösczescreglett járókelők akadályozók; 

I meg a további verekrdó«hon. ördVf.t 
I lakásán ápolják. A rendőrsóg Nagy el 
' len eljárást indított.
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Összeállítottál(f
a szaboticai Lányi-est műsorát

Lányi Viű.ot és Ernő Szuboticára értieziá a Hangversenyre
A szuboticai Magyar Olvasókör 

különös gonddal állította össze a 
május 15-én rendezendő Lányi Er­
nő emlékest műsorát, annak do­
kumentálására, hogy milyen nagy 
kulturális érdemeket szerzett Sza­
bó* ica zenei életének fejlesztésé­
ben az elhalt, nagy zeneszerző, aki 
legtermékenyebb éveit Szuboticá- 
nak szentelte és legszebb dalait 
itt szerzetre. A hangverseny olyan 
nagyszabású lesz, amilyenre még 
nem volt példa a Dunabánságban. 
Négv szuboticai dalárda vonul fel 
a pódiumra, köztük a Granicsár 
szerb egyházi énekkar is, amely­
nek Lányi Ernő éveken át karna­
gya volt. A Granicsár dalárda Lá­
nyi egyik görögkeleti egyházi 
müvét adja elő, amit a görögke­
leti templom énekkarának irt. A 
magyar Olvasókör dalárdája, az 
iparosdalárda és a munkásdalárda 
Lányi dalokat ad elő.

Lányi Ernő zenekari müveiből 
a filharmonikus zenekar Kladek 
Imre kancertmester vezetésével, 
Krámer Imre hegedűművész ve­
zénylete mellett két szép zenekari

müvet interpretál. Krámer Imre, 
aki a hangverseny zenei részét ren 
dezi, külön hegedüszámban is köz­
reműködik.

Az emlékbeszédet Brenner 
(Jász) Dezső, az ismertnevü zene- 
kritikus mondja.

A hangversenyen Szubotica ze­
nei életének reprezentánsai közül 
Pataki Cora zongoraművésznő, 
Siflis Irma operaénekesnő és kivé- 
tclestchctségü tanítványa Pollák 
Armand szerepel. Az emlékestre 
Budapestről Szuboticára érkezik a 
zeneszerző két ismertnevü művész 
fia, Lányi Viktor és dr Lányi Er­
nő, sőt szó van arról, hogy meg­
nyerik a budapesti operaház egyik 
énekesének a közreműködését is.

A hangversenyen előrelátható­
an a vidéki magyar közművelődé­
si egyesületek is képviseltetik ma­
gukat. A vidéki vendégek elhelye­
zéséről a rendezőbizottság gon­
doskodik, de a nagy érdeklődés­
re való tekintettel tanácsos az 
Olvasókör elnökségének levélben 
előre jelezni érkezésüket.

-***

Világrekord a filmtermelésben
2363 hím hészült 1937-ben az 51 világrészben

Nemcsak Európa országaiban, 
hanem még a távolkeleten is anv- 
nyi film készült a múlt esztendő­
ben, hogy ilyen mennyiségre még 
a némafilm korából sem emlé­
keznek a legöregebb statisztiku­
sok.

A washingtoni statisztikai hi­
vatal most bocsátotta közre a vi­
lág múlt évi filmtermeléséről be­
érkezett adatait, amelyek szerint

2363 egész előadást betöltő 
játékfilm készült 1937-ben a 

föld területén.
Ez a szám a megfelelő statisztikai 
boncolgatás után nagyon érdekes 
dolgokról rántja le a leplet.

Legelsősorban arról beszél ez a 
kimutatás, hogy a fenti hatalmas 
számban az amerikai Egyesült 
Államok csak 554 filmmel szere­
pelnek. Igaz, hogy ez a mennyiség 
számbelileg és az anyagi befek­
tetés viszonylatában az első he­
lyet biztosítja az Államoknak, de 
ha a távolkeleti országok terme­
lését vizsgáljuk, rögtön megmu­
tatkozik az a hatalmas gazdasági 
harc, amclvet Japánnal viv Eszak- 
Amerika. A múlt évi termelésben 
ugyanis

ötszáz filmmel szerepel a fel­
kelő nap országa, amely ezzel 
Is tanúbizonyságot szolgáltat 
ara, hogy a sárga veszede­
lemről szóló rémhírek egy­

általán nem túlzottak.
Ha meggondoljuk, hogy a hihe­
tetlen technikai arányokban fej­
lődő Egyesült Államoknak több. 
mint kétszerannyi lakósa van. 
mint Japánnak, Japán mégis majd 
nem anyi filmet gyárt, mint Amc

rika, az amerikai gyűlölet rög­
tön megfelelő értelmezést kap a 
sárga fajjal szemben.

A másik sárga birodalom, a 
kínai, már csak 52 filmmel szere­
pel a kimutatásban, Ausztrália pe­
dig csak hattal.

Európában 760 film készült 
1937-ben, csak harminccal több, 
mint az előző évben. Európa né­
hány országában volt némi vissza­
esés is, ezt azonban

túlontúl pótolta a francia, a
csehszlovák és a magyar film­

gyártás erőteljes fejlődése.
Érdemes még megemlíteni, hogy 
Latin-Amerikában, amely pedig a 
föld egyik legnag\obb és legla 
kottabb területe, csak 90 film ké­
szült a múlt esztendőben. Ebből 
is — északamerikai hatás követ­
keztében — Mexikó egymaga 52 
filmet gyártott, Argentina harmin­
cat, Brazília négyet, Peru kettőt 
és Kuba egyet.

I Az általános fellendülés minde- 
! nütt a nemzeti filmgyártás kifej­

lődésében leli magyarázatát, va­
lamint abban, hogy a hangosfilm 
lényegileg és külsőségeiben is 
sokkal kifejezőbb a némafilmnél, 
a tömegek számára sokkal köny- 
nyebben érthető, tehát népsze­
rűbb is. A statisztikusok ebből az 
óriási számból ara is következtet­
ni engednek, hogy a hangosfilm 
diadalutjának egyáltalán nincs 
még vége, tehát a filmgyártók át­
meneti pesszimizmusa teljesen in­
dokolatlan.

Nagyszabású tarka-estet rendez a J 
noviszádi Adamovics telepi Olvasó es , 
Gazdal Br. A noviszádi Adamovics-te- 
Icpi Olvasó és Gazdakör szombaton, 
ma este félkilenc órai kezdettel a 
kraxner vendéglőben nagyszabású tar­
ka-estet rendez. A kitünően őeszeva- 
'o^atott műsor a következő: Hangos 
telepi híradó, Páciens, bohózat ep1 | 
felvonásban, Népdalok, Haway ffuar- 
kettős. Bűvészmutatványok, Énekszá­
mok, Hacsck-Sajó jelenet, Ali Ben Chur 
kapitány, hipnot zör és grafológus fel­
lépte, befejezésül ének-quartett ad elő 
néhány dalt. A nagysikerűnek Ígérke­
ző tarka-est iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul meg, buléptidij ezemőlyenkmt 
mindössze 5 dinár.

A fek-ülcsl református Keresztyén 
lljuíági Egyesület május 8-án este 
félnyolc órakor az egyesület nagyter­
mében nagyszabású anyáknapi ünne­
pélyt rendez, amelynek műsorán sza­
valatok, énekszámok és alkalmi, vala­
mint vallásos kis színdarabok szere­
pelnek. *— Pünkösd első nap’an ün­
nepli az egyesület 10 esztendős fenn­
állásának jubileumát és ebből az alka­
lomból nagyszabású előadást, ünne­
pélyt rendez, amelyre meghívja a Bics­
ka valamennyi keresztyén ifjúsági 
egyesületét, valamint a KIÉ nemzeti 
szövetségének igazgatóságát. — Az ün­
nepélyen szerepelni fognak az egyesü­
letnek tíz év e'őtti és volt tagjai is. 
akik közül nem egy, már nagy fiával 
és lányával fog fe’lépni és bizonysá­
got tenni arról az áldásos munkáró', 
amelyet az egyesület vallásos és kul- 
turtek'ntetben folytat, több mint egy 
évtized óta.

*
Műkedvelő előadás Bedeniken. A be-

deniki (Belovár-járás) önkéntes Tüzol- 
tótestiilet szinmüelőadást rendezett. 
Színre került államnyelven Punok Izi­
dor rendezésében Marakovics Stjepan 
Vatrogasac (Tűzoltó) című háromfel­
von ásos darabja, melynek szereplői kö­
zül különösen kitűntek jó játékukkal: 
Bőrösöki József. Höresöki Rózsi-ka, Tis- 
'ér Marika, Arany Margit, Borsos La­
jos, Szamardjija József és Prhál Jó­
zsef. Jól megállt :k helyüket Török Ist­
ván és Vojíek Franyó is. úgyszintén a 
gyermek szereplők és Tóth Lajos, Tö­
rök Adolf és Roher Franyó. Magyar 
nyelven előadták Török Rezső Testa- 
montom című paraszt komédiáját, mely­
ben különös szép játékkal gyönyörköd­
tették a nagy számban megjelent kö­
zönséget Cser Marika, Arany Imre és 
Tóth József, továbbá Tóth Teriko. 
Gzcnta Ilonka, Czenta Pál, Höresöki 
József és Farkas István. Előad sután 
reggelig tartó táncmulatság követke­
zett Subic Sándor la szóvá ci cigány 
zenekara közreműködése mellett.

Lázadás
Szivemnek édes börtönében 
Bus asszony-arcok lázadoznak. 
Jajukkal keblemet betöltik,
Falai már-már ingadoznak.

Lelkem hiába simogatja 
A lázadó sok asszony-arcot:
A börtönt rázzák egyre jobban. 
Nem adják fel könnyen a harcot

Mind meg szeretne szökni innen 
(Nem engedi a titkos börtön) 
Szabadba vágyik mind e rab, hogy 
Uj kedvest kapjon még a földön.

Most nem tudom, hogy mit csináljak; 
Kiengedjem e szép rab népet?
Vagy hagyjam, hogy mind összetörjék 
A régi sok édes emléket?
Az ördög már köröttem ácsorg,
— Torkom szorítja — és titokba 
Telkembe mind mélyebbre vájja 
A csúf halálmagot vigyorgva ...

SZABADKA GYULA
________________—---------------------------------------------------------

A kulni iparosdü'árda műkedvelői 
Novivrbárzon. A kulai iparosdalárda 
műkedvelői, akik Kulán husvét mind­
két napján tomboló siker mellett mu­
tatták be Kardos Antal „Szökik aznsz- 
cznny" c. operettjét, május 14 én Növi- 
vrbá.«zon a Biebe r-vcndéglóbcn elő­
adást tartanak, mely iránt rendk vüli 
az érdeklődés. Jegyeket a Ember-ven­
déglőben kell az előadásra előjegyezni.

A Mit susog a fehér akác hrrmad 
szőri nrpy sikere Debe'yacsán. A de-
belyacsai Református Dalegylet mü- 
kedvelőgárdája most adta elő harmad­
szor nagy sikerrel a Mit susog a fehér 
ak'e cimü 3 fel von ásos operettet. Az 
előadás éppúgy, mint az előző két es­
tén, zsúfolt ház előtt pergett le, min­
den egyes szereplő fényes sikere mel­
lett. A darabot Vilkny Gyula reformá­
tus kántor, karnagy és a fetssóge ren­
dez1 ók nn"v hozz'rrtóeppl. Az előadási
va'ó.-zinülcg még egyszer megtsmét
,ik.

« »

Apróságok
Az egykor hires magyar bonviván, 

Ráthonyi Ákos sírjára évtizedek óla 
mindennap friss virágot helyezett el 
egy ismeretlen. Két héttel ezelőtt meg­
szűnt ez a kegyelet a nagyszőlős! te­
metőben. Meghalt egy érdekes, finom 
uriasszonv, aki Feketeardón lakott,,,

• • *

Jubilált az amerikai magyar színé­
szet. A Central opera házban ünnepel­
te egyesületének 15 éves fennállását. 
Zilahy Lajos „Süt a nap" cimü darab­
ja került előadásra.

• • •

Á vemoni (Texas állam. Amerikai 
néger felső nőneve'.de növendékei év­
záró mulatságukra szinielőadást akar­
tak rendezni. Hosszú és buzgó készü­
lődés után le kellett mondani a szép 
tervről, mert az egész főiskolában nem 
találtak megfelelő szereplőt a női fő­
szerep számára. A kiszemelt darab 
„Hófehérke és a hét törpe“ volt 

• • •
Eggerth Márta és Jan Kiopura Ame­

rikából jövet Le Hivrebcn partraszáll- 
tak. A népszerű mü vészpár három hó­
napot töltött az újvilágban. Kiepura 
Hollywoodban filmezett. Néhány na­
pig Parisban maradnak, majd lengyel­
országi birtokukra utaznak.

• * *

Kongresszust tartottak a francia bű­
vészek. Feliratot intéztek a kormány­
hoz és azt kérték, hogy Georges Mé­
résről, a bűvészek nagymesteréről 
uccát nevezzenek el Parisban.

• * •

A francia rádió másodszor közvetíti 
a jövő héten az „Egy csók és mái 
semmi“ cimü magyar zenés vígjátékot, 
amely a Bouffes Parisiens műsorán 
-zerepel,

• • •

Joe Pasternák legújabb filmjét Jac­
ques Dévai, a „Tóvárié“ szerzője írja- 
Cime: „Szerenád egy gazdag özvegy­
hez". Ez lesz a vállalkozó első ameri­
kai filmje, amelynek női főszerepéi 
nem Deanna Durbin játssza.

• • •
Az „Egyetlen éjszakára” cimü Kri- 

Halász—Losonczy-opcreW Párisban 
színre kerül. A női főszerepet, Christ 
Mardoyn játssza.
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HegbízhalóK-e a termés eredményéről 
kiadott statisztikai jeieniések

Még 25.000 vagon busái a van ssiiítscge Jugossláviá- 

na fi — Honvédelmi szempontból is igen fontos, bogy 
elég gabona álljon tendelfieséste

A fogyasztó közönség épen úgy, 
mint a komoly kereskedők megdöb­
benéssel látják a búza árának folyto­
nos emelkedését. A búza árának 
emelkedése ugyanis az az ok, amely 
miatt számos más fontos közszük­
ségleti cikknek az árát is felemelik, 
„nélkül azonban, hogy ezzel egyide­
jűleg a kereseti lehetőségek is nö­
vekednének. A nagyközönség csak a 
drágulást látja és érzi, a szakembe­
rek azonban ennek is okait keresik.

A hetek óta tartó áremelkedés el­
lenére sem kerül piacra annyi búza, 
amennyi épen az áremelkedés követ­
keztében várható lenne. Ez a körül­
mény arra enged következtetni, hogy

nincsen már annyi búza az or­
szágban, amennyinek a termés 
betakarítása után kiadott statisz­
tikai kimutatások szerint lennie 

kellene.
Ez a körülmény ismételten felveti a 
kérdést, hogy megbizhatók-e a ter­
mésről kiadott statisztikai jelenté­
sek. Jugoszláviában, ahol a gabona 
exportot a privilegizált kiviteli tár­
saság bonyolítja le, nagyon könnyű 
ellenőrizni a kivitt búzamennyisé­
get. A Prizad, amikor búzát szállít 
külföldre feltétlenül a kiadott sta­
tisztika alapján vásárolt és adott el 
a külföldnek annyi búzát, amennyit 
az ország lakossága nélkülözhet. Ha 
azonban ezek a statisztikai kimutatá­

sok nem pontosak és a való helyzet­
nél nagyobb számokat közöltek a 
nyilvánossággal, akkor nagyon köny- 
nyen beállhatott az az eset, hogy a 
Prizad több búzát szállított a kül­
földre. mint amennyit szállítania kel­
lett volna.

Szakemberek szerint 
május hónapban legalább még 
23.000 vagon búzának kell len­

nie gazdasági egységünkben. 
Ebből körülbelül lő.000 vagonra az 
uj búza csépléséig van szükség, to­
vábbi tízezer vagonra pedig az uj bú­
za eséplése után is szükség van, 
mert az uj búzából nyert liszt nem 
jó. ha nem keverik régi búzából 
származó liszttel. Erre a keverésre 
két hónapig van szükség, tehát au­
gusztus végéig kevert búzát kell 
őrölni, hogy megfelelő minőségű lisz­
tet nyerjenek a malmok.

A 25.000 vagonos készlet azon­
ban nemcsak a fogyasztók szem­
pontjából, hanem katonai, hon­
védelmi szempontból is igen 

fontos.
A hadseregnek ugyanis mindig szá­
molnia kell azzal, hogy valami vá­
ratlan komplikáció tör ki és az eset­
ben a hadsereg és a hátmögötti te­
rületeknek élelmiszerrel, elsősorban 
liszttel, kenyérrel, való ellátása el­
sőrendű fontossággal bir. Nem sza­
bad kitenni az országot sohasem an-

— Mindjárt gondoltam — mór- 
inogta mérgesen a bíró. De hiúsá­
ga legyőzte a gőgjét.

— Megengedhetjük magunknak 
ezt is — mondotta pénzes ládájá­
ra mutatva — nem bánom, ha 
tzegény leányt veszel is el, csak 
szép és derék lány legyen! Nos 
halljuk ki az?

— Ó atyám, ő a legjobb és a 
legszebb! — kiáltott fel örömmel 
Iván. — Köszönöm, hogy nem ta­
gadod meg a beleegyezésedet. Ó 
lesz a legszebb asszony a falu­
ban!

— Nos, hadd halljam már, ki 
ez?

— A Halnalka, ő a szivem vá­
lasztottja!

Rekedt dühkiáltás töltötte he a 
szobát, az öreg paraszt felugrott 
helyéről és a haragtól szikrázó 
szemekkel ordított:

-■ A Halnalkát akarod a há­
zamba hozni, Iván, akasztott em­
ber lányát ?

— Atyám, ne beszélj ilyeneket, 
fái a szivem, ha így hallok be­
szélni menyasszonyomról!

— Menyasszonyod! — kiáll a az 
öreg dühösen. — Fiú, ha még egy- 
szer mondod azt, úgy nem állok 
Jét magamért és elfelejtem azt-.»

hogy atyád vagy
(52

Figyelmez­
tetlek, hogy örökre kitagadlak, 
még mielőtt Hajnalka a házam 
küszöbét átlépné! Csak nem akarsz 
belőlem és házamból gúnyt űzni. 
Vagy azt akarod, hogy az embe­
rek ujjal mutogassanak ránk, 
hogy házunkba beengedtük őt. 
Tudod nagyon jól, hogy minden 
koldust bottal zavarok cl házam 
elől és most egy koldusasszonyt 
engedjek be ide, mint a te anyó­
sodat? .............

— Atyám, kérlek, könyörgöm 
neked, hallgass meg engem — 
szólt. Iván, aki az izgatottságtól 
alig hirt beszélni, - atyám, hagy - 
jál beszélni!

— No beszélj, dörmögte az 
öreg paraszt, — de röviden! Az 
ördög vitte volna cl az öreg Már­
tát leányával együtt, mielőtt a fa­
luba jöttek, akkor legalább nem 
csavarta volna el a leány a teje­
det. ,

— Atyám, te igazsagtalan vagy
vele szemben, szólt halk han­
gon háti egy szék támlájának tá­
maszkodva, igaz, hogy mind­
ketten szegények, de becsületes es 
jó emberek, arról meggyőződtem!

— Halmiul... Bizonyára már
régen a kedvesed Hajnalka!

nak a lehetőségnek, hogy esetleg nem 
áll már elég búza rendelkezésre. Er­
re való tekintettel is igen fontos, 
hogy pontos és megbízható statiszti­
kai adatokkal rendelkezzenek, mert 
anélkül egészséges gabonakereskede­
lem és értékesítés el sem képzelhető. 
Nem tudjuk és senki sem tudja, hogy 
az ország gabona raktáraiban meg 
van-e még az a 25.000 vagon búza. 
amelyre feltétlenül szükség van, a 
mai helyzet azonban azt a látszatot 
kelti, hogy nagyobb, búzamennyisé­
geket kell a piacra hozni. Gabonake­
reskedőknek. malmosoknak, de a 
nagyközönségnek is az a véleménye, 
hogy ha másként nem, akkor a búza 
behozatali vámjának csökkentésével 
kell lehetővé tenni újabb búzának a 
piacra hozását. A búza behozatali 
vámja ma vagononként 10.000 dinár, 
ha a szükség megkívánja és a fo­
gyasztók érdekében több búzára van 
szükség, akkor ezt a vámot le kell 
szállítani és azonnal nagyobb buza- 
menyiségek jelennek meg a piacon.

Illetékes helyen, ahol pontosan 
nyilván kell tartani az ország búza­
készletét. bizonyára tisztában vannak 
azzal, hogy van-e elegendő gabona az 
ország területén, vagy nincs. Ha nin­
csen, akkor cselekedni kell, hogy le­
gyen., ha pedig van, akkor is tenni 
kell valamit, hogy a búza ára tovább 
ne emelkedjen. A mostani áremelke­
dés ugyanis nemcsak a városi fo­
gyasztó közönség érdekei ellen van. 
hanem a falvakban élő mezőgazda- 
sági munkások és kisbirtokosok ellen 
is, mert ezeknek sincsen búzájuk és 
igy ma-holnap kénytelenek lesznek a 
drága búzából őrölt drága lisztet vá­
sárolni, akkor, amikor jövedelmük 
egyáltalán nem emelkedett ennek a 
drágaságnak arányában. Az illeté­
keseknek tehát az ország lakossága 
nagy többségének érdekében sürgő­
sen cselekedniök kell.

— Tudod nagyon jól, hogy gye­
rekkora óta ismerem Hajnalkát — 
folvtatá Iván — és sohasem mer­
tem volna megbántani őt! Mikor 
még gyermek voltam én is, egy 
alkalommal a felakasztott ember 
háza előtt egy kis baleset ért en­
gem. Megakadtam egy fa gyöke­
rében és megsebeztem magam! 
Fájdalmamban segítségért kiál­
tanám és akkor a még kicsiny 
Hajnalka jött ki a házból és any­
ját hívta hozzám segítségül. Ő az­
után észrevétlenül bevitt a házba, 
ahol sebemet kimosta és kenőcsöt 
adott reá. Az öreg Márta, Haj­
nalka anyja nagyon jóságosán 
bánt velem és megkért, hogy min­
denki előtt titkoljam el, hogy az 
ő házában voltam. Én meg is tar­
tottam szavamat!

— Úgy iiát titkod volt én előt­
tem isi — kiáltotta az öreg dü­
hösen. — De csak beszélj tovább, 
hallgatlak!

— Azontúl azután gyakrabban 
megfordultam az öreg Márta há­
zában, aki már akkor ősz volt. 
Sok olyan dolgot mesélt el. amit 
soha életemben nem tudtam vol­
na meg. Az öregasszom megked­
velt engem és sok olyant beszélt 
meg velem bizalmasan, amit Haj­
nalkának cl sem mondott. így 
múlt el az idő, mi gyermekek na­
gyobbak lettünk Hajnalkából (el­
tűnő szép kisasszony lett.

No és?
— Körülbelül egy évvel ezc 

amint emlékszel : 'gynehány 
napra a városba licité 
tanulmányomat fu >tassam!

ött, 
hű­

li ogy 
Ami­

dőn ismét hazajöttem, első dol­
gom volt, hogy Hajnalkát felkc-

Antjlia ötéves terve:
12,7.000 millió dinár 
utal,- és házal,- 
ép it és éne

Londonból jelentik: Az angol kor­
mány gigantikus arányú tervet dol­
gozott ki, hogy megakadályozza a 
várható gazdasági depressziót. A fel­
fegyverzés konjunktúrája Után 
ugyanis tartani kell a gazdasági hely, 
zct rosszabbodásától. Ezt a kormány; 
oly módon akarja megakadályozni, 
hogy nagyarányú ötéves terv kere­
tében

az. útépítés és házépítés terén 
államilag támogatott közmunká­

kat rendel el.
Sir Kingsley Wood egészségügyi mi­
niszter hétfőn Manche 'Űrben beszé­
det mondott, amelyben nagy alapvo­
nalakban ismertette a kormány öt­
éves tervét.

A Daily Express gazdasági szak­
értőjének számítása szerint az angol 
kormány nem kevesebb, mint

500 millió fontot fordít majd 
útépítésekre és lakóházak épí­

tésére.
A nagyszabású közmunkákat az. 
egyes városi és községi tanácsok Ír­
ják ki, a kormány azonban pénz­
ügyileg támogatja a közmunkák ki­
írását. A nagyszabású terv vérehaj- 
tását 1940 második felében kezdik 
meg.

»»»q«««
□ Száj és körömfájás! járvány 

Baranyában. Baranyában az á latál­
lományban már hetek óta nagyará­
nyú száj- és körömfájás! járvány 
pusziit. A hatóságok minden intéz­
kedést megtettek a járvány leküzdé­
sére. Baranyában a bácskai oldalra 
csak azok mehetnek át, akiket előző­
leg fertőtlenítettek.

réssém. Mondhatom, hogy Hajnal­
ka szépsége meglepett 

— Úgy?
— Igen, atyám! Egyedül voD, 

tunk a házikóban, mert az őr égj 
Márfa az erdőbe ment gombát 
szedni. Az egyedüllét felbátorí­
tott. Átkaroltam Hajnalkát és . . 
megcsókoltam, majd pedig ezt 
suttogtam fülébe: »Te a feleségein 
leszel !<

Ostoba beszéd!
At vám, — folytatta Iván, 

amit Ígértem, meg is fogom tar­
tani! Hajnalka a feleségem les/., 
bármi is történjék!

— Hallgass, — kiáltá az öreg 
— e házban én vagyok az tir, élt 
parancsolok!... Úgy szavaltál itt. 
mint a pap a templomban! Most] 
hagyj engem beszélni, hogy min-* 
dent megtudjál!

Tudok mindent atyáin, 
feleié Iván.

— Ki beszélte cl neked? — kei ­
dé kutatóan a bíró.

— Az emberek a korcsmában! 
— No és mit mondtak?
— Évekkel ezelőtt az öreg Mát 

fa, amidőn együtt élt az urával, 
favágó volt és nagyon jól ment a 
dolga. Egy napon egy paraszttal 
az erdőbe ment. Többen látták 
őket az erdőben, amint egymásra 
támadtak. Hajnalka apja egy 
olvan ütést kapott az arcába egy 
furkósbottal, hogy feldiihösöd- 
vc a fejszével ketté hasította el­
lenfelének koponyáját. Ezért az­
tán felakasztották őt és azóta az 

! öreg Márfa és leánya a legszegé- 
I nvcbbvk s leg.-zercncsétlenvbbck a 
■ világon, mert mindenki megveti. 
! clekrüli őket, mint ■» veszélye«

1
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Mennyi a noviszádi házadó ?
Az alábbi táblázatban közöljük, 

hogy a törvény szerint Beográdban, 
Zagrebban, Lyublyanában és Novi­
szádon a régi és uj házak után

mennyi adót kell fizetni. Az adót a 
házbér alapján vetik ki, azonban a 
háztulajdonosnak a házbérböl joga 
van 20 százalékot levonni a ház kar­

bantartásának költségeire és csak a 
fenmaradó összeg kerül megadózta­
tásra.

Házbér
20%

levonás
Maradék
adózta­
tásra

Régi hazak adója Uj házak adója

havonta évente
12%-os
alapadó

kiegészítő
adó

összesen
1951. A 1.

31-ig
épített 1

1. után 
épített

50
100
200
300
400
500
MX)
700
800
000

600
1.200
2.400
3 600
4 800 
6.000
7 200
5 400
9 600

10 800

120
240
480
720
960

1.200
1.440
1 680
1 920
2 160

480
960

1 920
2 880
3 840
4 800
5 760
6 720 
7.680 
8.640

57
115
230
345
460
576
691
806
921

1.036

60
20
40
60
80

20
40
60
80

9
19
38
57
76
96

115
134
153
172

60
29
40
60
80

20
40
60
80

67
134
268
403
537
672
806
940

1 075 
1.209

20
40
80
20
60

40
80
20
60

29
58

115
173
230
288
346
403
461
518

53
115
230
346
461
576
691
806
921

1.037

1.000
1.200
1 500
2 000
2 500
3 000 
3.500 
4000
4 500 
5.000

12.000 
14 400 
18 000 
24 000 
30 000 
36 000 
42 000 
48 000 
54.000 
60 000

2 400
2 880
3 600
4 800
6 000
7 200 
8.000
9 600

10 800 
12.000

9 600 
11 520 
14 400 
19 200 
24 000 
28800 
33 600 
38 400 
43.200 
48 000

1.152
1 382
1 728
2 304 
2.880 
3.456
4 032 
4.608 
5.184
5 760

40
192
260
376
568
840

1.128
1 488 
1.872
2 320
2 800

80
1 344
1.643 
2.104
2 872
7 ,20
4 584
5 520
6 480
7 504
8 560

20
576
691
864

1 152
1 440
1 728 
2016 
2.304 
2.592 
2.880

1 152
1 382
1 728
2 304
2 880
3 456 
4.032
4 608 
5.184 
5.~50

6.000
7 000
8 000 
9000

10 000 
11 000 
12 000 
13 000
15 000
16 000

27.000 
84 000 
96 000 

108 000 
120 000 
132 000 
144 000 
156 000 
180 000 
192 000

14 400 
16 800 
19 200 
21 600 
24 000 
26 400 
28 800 
31 200 
36 000 
38 400

57 000 
67 200 
76 800 
86 400 
96 000 

105 600 
115 200 
124 800 
144 000 
153 600

6 912
8 064
9 216

10 368
11 520
12 672
13 824
14 976
17 280
18 432

3.912
5 408
6 480 
7.440 
8.400
9 360

10.320 
11 280
13 200
14 160

—

10 824 
13 472 
15 696 
17.908 
10 920 
22 032 
24 144 
26 256 
30 480 
32 592

—

3 456
4 032
4 608
5 184
5 760
6 336 
6.912 
7.488
8 640 
9.216

6 912
8 064 
9216 

10 368 
10 520 
12.672 
13 824 
34 976 
17 280 
18.432

1S0O0 216 000 43 200 172 800 20 736 16080 — 36.816 — 10 363 20.736
20 000 240 000 48 000 192 (XX) 23 040 — 18 000 41 040 — 11.520 23.040
22 000 264 000 52 800 211.200 25 344 — 19 920 — 45 264 — 12 672 25.344
24.000 288 000 57 600 230 400 27 648 — 21 840 — 49 488 — 13.824 27.648
25 000 300 000 60 000 240 (XX) 28 800 — 22.800 — 51 600 — 14.400 28.800
26 000 312 000 62 400 249 600 29.952 — 23 760 — 53 712 — 14.976 20.952
28 090 336 000 67 200 268 800 32 256 — 25 680 — 57 936 — 16.128 32.256
30 000 360 000 72 090 288 000 34 560 — 27 600 — 62 600 17 280 J4.bóü

-•••-

□ A Duna nemzetköziségének meg 
szüntetése az ármentesitö társulatok 
noviszátli szövetségének ülésén. \ 
dunabánsági ármentesitö társulatok 
noviszádi szövetségének veaetősé 
Noviszádon Dungyerszki Gedeon el­
nökletével ülést tartott, amelyen meg 
tárgyalták az ármentesitö társulatok 
legfontosabb kérdését. Az ülésen 
megálapitották, hogy az. általános 
gazdasági helyzet jelentős mértékben 
javult és a szövetségnek módjában 
van, hogy nagyobb beruházási köl­
csönt vegyen fel. Ezenkívül tárgyal­
ták az osztrák csatlakozás következ­
tében előállt helyzetet. Ugyanis Né­
metország a csatlakozás után fel­
mondta a Duna nemzetközi hajózásá« 
ra vonatkozó egyezményt és a nem­
zetközi Duna bizottságnak felmond­
ta a bécsi vendéglátást. Az ülésen 
megállapították, hogy Jugoszláviá­
nak külön folyamhajózási egyez­
ményt kell kötni Németországgal és 
az errevonatkozó tárgyalásokban a 
szövetségnek is részt kell vennie, mi­
vel a dunai kérdés az ármentesitö 
társulatokat is érinti.

□ A legközelebbi dunabánsági vá­
sárok az alábbi sorrendben lesznek, 
Bácskopetrovoszeló és Feketics má­
jus 8-án, Torzsán 12-én, Szuboticán, 
Bácskipetrovácon 15-én, Noviszádon 
21 és 22-én, Petrovgrádon 20, 21 és 
22-én.

□ A londoni állatkert étvágya. ,\l
londoni állatkert vadjainak élelmezése 
2,925.000 dinárba került 1937-ben. A 
vadállatok a következő ólolmiszortömo- 
gcket fogyasztották el: 219 tonna T6- 
bus, ll tonna sűrített tej, 2 tonna rvs, 
120 tonna széna. 162 tonna lóhere, 55 
tonna egyéb szálastakarmány, 26 ton­
na burgonya, 11 tonna kenyér, 1 ton­
na rizs, 4 tonna szőlő, 218 tonna gyü­
mölcsíz, 5.5 mázsa méz, 31.000 darab 
tojás, 57 tonna bering, 4 tonna akna, 5 
tonna déligyümölcs, 24 mázsa cukor, 
28 tonna kétszersült.

nyavalyát.
Az öreg gúnyosan nevetett.
— Tényleg úgy volt — feleié az 

öreg, — de azt nem mondta meg 
neked senki, hogy kit ölt meg ő?

— Nem, sohasem hallottam — 
feleié Iván —, csak annyit tudok, 
hogy paraszt volt az is!

— A fivérem volt! — kiáltotta 
borzalmasan az öreg —, Iván, a te 
atyád fivére volt... őt ölte meg. 
Most tehát tudsz mindent. A fi­
véremet ölte meg, aki a legjobb 
barátom volt, akit én testtcl-lé- 
lekkel szerettem, akivel én meg­
osztottam mindenemet. Boldogok 
voltunk mindketten és sohasem 
gondoltam volna a házasságra, ha 
e borzasztó szerencsétlenség be 
nem következik!... Szétzúzott 
koponyával, hörögve hozták ha­
za és karjaim közt adta ki lelkét! 
A holttesténél azonban hosszút 
esküdtem haláláért! Elég ostoba 1 
voltam azonban, hogy a gyilkos 
hozzátartozóit továbbra is meg­
tűrtem a faluban és a gyűlöletet 
és bosszúmat feleségével és gyer­
mekével sohasem éreztettem! Be 
kell tehát látnod, fiam, hogy köz­
tünk és köztük ez életben soha 
semmiféle összeköttetés nem léte­
sülhet! ...

Iván rémült kiáltással a székre 
rogyott és merően tekintett maga 
elé.

Apja azonban hozzálépett, átka­
rolta őt, majd pedig Így szólt:

- Iván, — suttogta az öreg a fü­
lébe, — csak nem fogod feleségül 
venni annak a leányát, aki nagy­
bátyád gyilkosa volt? Az ő kezén 
É- a gyilkos atyja vére tapad!

—- Atyám, nem, nem teszem, —

sóhajtotta a fiú — és mégis, a szi­
vem, az ... az ...

— Ne mond! — ordította az 
öreg, mint egy őrült. — Iván, min­
denre, ami szent, ha még egyszer 
mondod, leütlek. Esküszöm ne­
ked fiam, hogy igazán szeretlek, 
de, de, inkább a te gyilkosod le­
szek, mielőtt a felakasztott em­
ber leánya a házamat átlépje!... 

Iván nem felelt.
Csendesen sírni kezdett és hom­

lokán az őrület jelei mutatkoztak. 
Az öreg ezután észrevétlenül el­
hagyta a szobát, mert nem akar­
ta tovább gyötörni a fiát.

Kiment az udvarra és az ajtó­
félfához támaszkodva, gondolatai­
ba merülten nézte, hogy a szol­
gák miként tisztogatják el a ha­
vat.

— Jó reggelt, biró ur! — zavar­
ta meg gondolkodásában észre­
vétlenül valaki.

Már-már nyers választ akart 
adni, de még jókor észrevette, 
hogy ki üdvözli őt.

A férfi, aki jóreggelt kívánt, 
nem volt más, mint Fedor ur, a 
Szanin kastélyból, aki lejött a fa­
luba és mosolyogva állott meg.

Nikorow meglátva Fedor urat, 
hajlongva viszonozta az üdvöz­
lést és szobájába vezette a vendé­
get, ahol hellyel kínálta meg, 
majd pedig a hercegnő lmgyléte 
felől érdeklődött.

— Ha szabad tudnom, — kér­
dezte az öreg paraszt Fedor urat 
—, mi hozta ilyenkor mifelénk?

— Egy kellemes hírrel jövök a 
hercegnőtől — felelte Fedor —, a 
hercegnő egy megbízást adott, 

, amely a parasztokat mindeneset­

re meg fogja örvendeztetni!
— Ugyan, hadd halljam!
— Amint talán tudja, ön Niko­

row — szólt Fedor — tegnap a 
hercegnő kastélyában nagy ün­
nepség volt!

— Tudom!
— Nos, tehát a hercegnő azt 

akarja, hogy ne csak az urak mu­
lassanak, hanem azt kívánja, hogy 
a falu parasztjai is jól érezzék 
magukat és hogy egy mulatságot 
rendezzenek. E célra három nagy 
hordó bort ajándékozott a pa­
rasztok részére, amelyet a kastély 
szolgái még a faluba hoznak. Ter­
mészetesen a hercegnő azt kíván­
ja, hogy mindenkinek része legyen 
benne. A fiatalok táncoljanak és 
mulassanak az öregekkel együtt 
és a hercegnő kilátásba helyezte, 
hogy ő maga is megjelenik a mu­
latságon, már csak azért is, hogy 
meggyőződjék, mikép teljesítik az 
ő kívánságát.

— No, ennek ugyancsak örülni 
fog a falu népe! — kiáltotta öröm 
mel Nikorow — és a parasztok 
örömmel fogják megragadni az 
alkalmat, hogy a hercegnőt hűsé­
gűkről és ragaszkodásukról meg­
győzhessék!

— Ezzel én tehát befejeztem 
küldetésemet — szólt Fedor fel­
emelkedve helyéről és kezet nyújt­
va Nikorownak, elbúcsúzott:

— Isten áldja meg, Nikorow 
ur!

A paraszt vendégét a ház kapu­
jáig kisérte, ahol udvariasan el­
búcsúzott.

— Holnap lesz tehát a mulat­
ság — mondotta még NikorowFcdor uruuk —, meri am még

a városba kell mennem bevásárlá­
sokat eszközölni.

— Meg fogom mondani a her­
cegnőnek! — szólt távozóban —, 
hogy holnap lesz a mulatság a fa­
luban.

*

Fél órával később már az 
egész falu tudta, hogy a herceg­
nő három hordó bort ajándéko­
zott a falu népének. Természetes, 
hogy a parasztok szerfelett ör­
vendtek ennek, mert hiszen na­
gyon ritkán volt alkalom arra, 
hogy kimulathassák magukat.

Ugyanaznap délután egy kocsi 
indult a kastélyból a völgybe, ahol 
a falu korcsmája előtt megállva, 
a három hordó bort letették a 
korcsma pincéjébe. A lcorcsmáros 
azonnal kiadta az utasítást embe­
reinek, hogy a padlót ideigazitsák, 
hogy a fiatalság az ünnepélyen 
táncolhasson. A gyermekek bá­
mészkodva nézték a nagy előké­
születeket.

38. FEJEZET.
10.000 RUBEL.

Az öreg biró házában minden 
csendes volt. Az apa és fiú elke­
rülték egymás útját, nehogy ko­
moly összetűzésre kerüljön a sor.

Együtt voltak ugyan az ebédnél. 
Egymással szemben, de egyikük 
sem szólt egyetlen felesleges szót 
sem.

— A viszontlátásra, Iván! — 
szólt a biró, felkelve az asztaltól.

— A viszontlátásra, atyám! Ho­
va mész?

— Dubróba!
4Fotytat*uk4



O 1938 MÁJUS 7 n íljgqcfeli Vjsőg '• Ti •

Válogatottak találkozói
lugoszíávia Romániával, az ir válogatott a világ­
bajnokságokra induló cseh csapattal és október­
ben az lurőpa-válogaíott—Unglia-válagatottjával

mérkőzik

Mi lesz vasárnap?
Utolsó előtti bajnoki forduló a növi szadi első 

osztályban
\ noviszíldi »'szövetség első osztá- 

Iv'ban mindössze két forduló van még 
Jtátra. Holnaphoz egy hétre, május 
j.Vén befejeződik a bajnoki év, azért 
cv torín, mert a ligáséleitezőket is 
j,V Xell játszani rövidesen.

Vasárnap négy elsőosztályu bajno- 
Jti mérkőzés Kerül eldöntésre a novi- 
fzídi «'szövetségben. Kettő Noviszá- 
«ián eg\ Indián, egy ped'g Palánkén. 
Kovi-'zídon a Makkabt a Má»svával 
mérkőzik, a Vojvodina a mitrovicai 
(Ingyarszkival Nem is olyan régen a 
Má«va fzeteplése minden alkalommal 
különleges csemegét jelentett, ma — 
riinthoev a sahne csapat legyengült. 
„ a Mács'-a f’cn.érkőzést játszik. A 
.mitnvieai Gragyauszki igenió formá­
in lendült, a rr.ul: /asárnap iß nagy- 

8 ^óios győzelmet aratott a Makkabi fe­
lett. s igy méltán játszik főmérkőzést 
a K iragyorgve pálya vasárnap délutá­
ni programján

Indián a NAK lesz a ősFtlv ellenife­

le. A múlt vasárnap az indiai csapat 
váratlanul eu'yos vereséget szenvedett 
Noviitzulon. t’e nagy hiba volna, ha 
a NAK e'hizalodottan indu'na a küz­
delembe. India nein Noviszád és régi 
igazság, b így MVönösen a vidéki csa­
pa ■ ok .-»dahaza hatványozott mértékben 
jobban játszanak, mm' idegenben. A 
Szmga például odahaza látja vendégül 
a noviszád! Rádnieskit és a munkások­
nak a kekemen;ebb küzdelemre kell 
elkészülniük

A második osztály noviszídi cso­
portjában a T»govaesk’- az NFK-val, a 
Rapid az Isztráva' mérkőzik. A máso­
dik osztály első csoportjában a T'tra 
—Palánkai SK, a Szovacski—Obilics, 
a másicdik cscpci than a Hajdúk—-Jugo- 
vics, a Borac—Sajkás, az ötödik cso­
portban a Trgovacski—Zanatlia, a ha­
todik csoportban a Mitrovicai Rádnics- 
ki—Laesataki SK mérkőzések szere­
pelnek a műsoron.

Elutazott Bukarestbe a jugoszláv
válogatott. A jugoszláv válogatott, 
amely vasárnap, holnap Bukarestben 
játszik a román válogatott ellen, teg­
nap de.után 4.20 perckor elutazott Bu­
karestbe A mérkőzés kimenetelét elő­
re nem lehet jósolni, Jugoszláviában 
győzelemre — Romániában szintén 
győze'ernro számítanak. A. beográdi 
rádió öt órakor kezdődő közvetítését 
bizonyára sokan hallgatják majd.

Ar Európa válogatott októberben 
Anglia válcgatottja cllon játszik. Ixm- 
donból jelentik, hogy az angol labda­
rugó szövetség megbeszéléseket foly­
tat a FIFA-val, hogy az angol labda­
rugó szövetség 75 éves jubileuma al­
kalmával a FIFA, vagyis az Euróna- 
valogatott az angol válogatott ellen 
játsszon Londonban. Az előjelek sze-

llilyen csapatok vesznek tészl a KK-ban ?

jugoszláviai valószínűleg a BSK 
és a HASK képviselik

rint a találkozót nyélbefitik, mindősi-
sze a dátumot kell tisztázni. A FIFA 
ugyanis október 3t-ét ajánlja, az an­
gol szövetség pedig október 26-át, szer­
dát. A mérkőzés pontos napját május 
harmit.cadikán, az angol szövetség 
ülése után tudjuk meg.

Az ir válogatott május 18 án Prá­
gában játszik. A csehszlovák futball- 
szövetség elhatározta, hogy mielőtt az 
országos válogatott Parisba menne a 
világbajnokság! versenyre, két edző- 
mérkőzést játszik Prágában. Az első 
mérkőzést 18-án az ir válogatott ejen 
játssza a csapat, a m sod.kat 25-én 
egy másik válogatottal, amelynek ve­
zetőségével most folynak a tárgyalá­
sok. A csehszlovák szövetség 23 játé­
kost jejlölt. ezek közül azonban csak 
18 megy május 28-án Parisba.

Rövid sport fiit ck

A nemrégen lejátszott ligamérkőzé­
sek után kialakult, he'yzet körülbelül 
tiszta képet nyújt arról, hogy egyes 
országokat milyen, illetve mely cá­
pátok képviselik a Köaépcurópa Ku­
pában.

Olaszországot, ahol a bajnokságok 
befejeződtek, az Ambrózián a, Juven­
tus. Milano és valószínűleg a Genova 
képviselik. Magyarország csapatai a 
Ferencváros. Újpest, Hungária s a nc- 
gyedik valószínűleg a Kisoest. e.ce"cg 
az Elektromos. Cseh szí ovák'-íból eddig 
csak két csapatot lehet bizonyosan 
említeni, a Spártát és a Sz’íviát. A 
Fladno, Zsiden:ee és a Bratislava 
hármasból kerül máj ki a másik két 
csapat. Beavatottak szerint a Klndno 
M százalékban biztos a KK-ha jutás- 
rál, ezenkívül a Z-'idenico mellett kar­
doskodnak. Bukaresti jelentés szerint 
& központi ülésen elhatározták, hogy 
« KK versenyekben a Nemzeti Bajnok­
ság győztese játszik, míg a másodk 
csapatnak a Román Kupa győzteseké­
ről be. Az előjelek szerint a Vénus

(meglepetés esetén a Rapid) lesz a 
nemzeti bajnok mellett a KK második 
résztvevője. Jugoszláviát a BSK és a 
TIASK képviselik majd. Abban az eset­
ben azonban, ha a HASK elveszti 
egyik mérkőzését s a „purgerek“ (Gra- 
gyanszki) mindkettőt megnveri, akkor 
a Gragyanszki és a HASK két kval fi- 
kációs mérkőzést játszik, a ezek győz­
tese kerül be a Középeurópa Kupába.

Ezek szerint tehát az első fordulót 
a következő csapatok játszik. Hungá- 
na—Juvenhisz. Zsidenioe. vagy Klad- 
no—BSK, Ambrnziana—Kispest, vagy 
E’cktromos. Hask vagy Gragyanszki— 
Szlávia, K’adno vagy Zsilen:ce—Fe­
rencváros, Ripenzöja—Torino vagy Ge­
nova, Újpest—Rapid vagy Vénus és 
Milano— Spárta.

Nem sok idő választ már el bennün­
ket a KK küzdelmektől s ez nemcsak 
a játékosok, csapatok és vezető fér­
fiakon látszik meg, hanem megnyilvá­
nul minden emberen, akit a labdarugó 
sport közelebbről érint.

Több erszdges válogatott játdüos a nagy 
szuboticai ping-pong versenyen

A verseny győztese a ^zuboticabajncka- címet és 
dr. Strclstzky serlegét nyeri

A szuboticai asztali tenisz klub, 
mint már jelentettük, május 22-én a 
Magyar Olvasókörben rendezi,, meg 
versenyeit Szubotica bajnokságáért. A 
verseny iránt az egész országban nagy 
érdeklődés nyilvánul meg és már ed 
dig is több ismert versenyjátékoe nyuj 
tolta be nevezését, köztük országos va 
'lógatott játékosok is. Így külön érdé 
kétségre tarthat szímot a junior baj 
nokságban az országos bajnok Haran 
^°aó 1., a dunabájisági második he

hezett Ilaramrozó II. és a Iíexnert ve­
rő' szuboticai Fejér összecsapása.

A versenyre állandóan érkeznek a 
nevezések és igy ez az év legnagyobb 
versenye lesz, amelynek csapatver 
senyevőztese a Szubotica bajnoka cí­
met ős a gyönyörű dr. Strelitzky van 
durserlegct, az egyéni győztesek pe 
dig művészi kivitelű plaketteket nyel­
ni, A verseny nevezési határideje 
május 21-én délután öt óra.

A szentai csapotok vasárnapi sport
ja. Vasárnap, május 8-án Szentén két 
bajnoki mérkőzés lesz. A Jugoszlovén 
az apa tini Tri Zvczdét látja vendégük 
a Radnicski a noviknezseváci Obilies 
csapatával játszik. A mérkőzések 5. 
illetve három órakor kezdődnek a Rad­
nicski pályán. László, illetve Radnvá- 
novics játékvezetők bíráskodása mel­
lett. A SzAK és a Merkúr vidéken ját­
szik um/nnesak bajnoki mérkőzést. A 
SzAK Vrbászra r.ándul, ahol az ottani 
Dulcisz lesz az ellenfele, a mérkőzést 
dr. Bogdánoviee h:ró vezeti. A Merkur 
A dán játszik az ASC csapata ellen, a 
mérkőzés a helyi csapat győzelmét 
'géri. Játékvezető Tönköly lesz.

A Csantavlri Atlétikai Klub vasár­
nap a vrhászi Gragvanezkit látja ven­
dégül. A mérkőzés c'á nagy érdeklő­
déssel tekintenek a CsAK szurkolói, 
mive! a vasárnapi tonolal kudarcé, 
csak a játékosok „vásári" hangulatá­
nak tudják be. Ezt a csorbát akarták 
a vasárnapi bajnoki mérkőzésen k:kö- 
szórültetni a csapattal.

A novivrbászi Dulcisz Öregeidben.
A novivrb.ászi Dulcisz labdarugó csa- 
r«tot. amely busvét mindkét oanján 
megtartott jubileuma alkalmából a 
beocrádi Jedmaztvo benesapatot is 
vendégül látta és azzal 2:2 arányú el­
döntetlent ért el. a Jedinsztvo vezető 
„vé-rp május 15-re meghívta Beo-rádha. 
Ezen a nanon a Jedinsztvo a Konkor- 
dkával j’t'-zn lieaba’noksáei mérkőzé­
sét. s a Dulcis eev eddig még ismeret­
len csapatta! játszana előmérkőzést. 
M'ntbogv a PuV>nnk ezen a napon az 
odzsaoi SG csapatával kellene bajno­
kit játszania, a két csapat most közös 
beadványban kérte a szuboticai a!sz-v 
vo(«é«ot, hogy az esedékes ham oki 
mérkőzést 22-én játszhássák 1« Dózsa 
cin. Novivrbászon nacv érdeklődéssé' 
("kintenek a Dulcisz beográdi szerep­
lése elé. a szurkolók nagy tábora ké­
szül a csaoat elkísérésére.

A HASK és a Konkordia vasárnap 
barátságos mérkőzést játszik ZagTcb- 
ben.

Elmarod a vasárnapi beadóm haino 
ki mérkőzés. A rmajrváei Szagának 
vasárnap kel'eH volna Pezdánban a 
T’^E csapatával megküzdeni a bajno­
ki pontokért, azonban a Szín*» lemond­
ta a mérkőzést és lev a BSE küzdelem 
nélkül jatt két értékes ponthoz.

A NAK hivatalos hírei. Felkérem a 
következő játékosokat, hogy vasárnap 
holnap délelőtt háromnegyed 11 óra­
kor a vasútállomáson felszereléssel 
megjelenni szíveskedjenek. Sövény, 
Szilágyi, Larch L Haase. Thurzo. Jo 
vánovics. Frank, Demetor, Kiss, I., Tóm 
csánvi, Kovács. Tartalék Fábián és 
Vtuai, A sportkapitAny.

A novisződi Radnicski. mint isme- 
retee, vasárnap Palánkén iá tsz. k baj­
noki ’ mérkőzést az ottani Szlngával. A 
Radnicski csapata délután féleev óra­
kor indul autóbusszal a régi Puza'ér­
ről. Drukkereket 20 dinárért korlátolt 
számban viszünk. A k"vetkező játé­
kosok megjelenésát kéri a vezetőség; 
Kováceevics, Hoffmann I., Basics, Da- 
vidov. Avramov'es. Svc«ov. Sz'nn'mi- 
rov, Hoffmann II.. Szto'a. Mámlics.Pe­
trov ics. Tartalék Milosevics.
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A jugoszláv játékos Mogm kienge­
dett a kezéből egy 1:5 ös szettet s igy 
Pető 3:7 arányban győzött. Az MTK
teniszversenyén több érdekes szám 
közül különösen kiemelkedik a jugo­
szláv játékos Mogin é-s Pető mérkőzé­
se. Egy szelet Mogin, a másodikat Pe­
tő nyerte 3:B. illetve 6:2 (Pető—Mogin) 
arányban, amikor a jugosz'áv játékos 
a harmadikban elszaladt Petőtől, m :r 
5:1 -re vezetett, mikor Pető gyönyörű 
ambícióval feküdt a játékba s a ki'ii- 
nő Mogint vereségre kényszer tette. Ez 
a mérkőzés volt a nap RgszoMvko. ha 
Mogin kicsit jobban vigv 'z vagy jobban 
belefekszik a játékba, b'ztosan győz.

!!!
A tefiézS sport fiirei
A novlszádl Fémmunkások alább fel­

sorolt játékosait kérem, hogy ma e.ste 
S órára jelenjenek meg a Kott-pályán: 
Mészáros, Sárközi, Szedd», Doszt án 1., 
Dosztán II., Takács, Feldvébcl, Ruzsák 
Kakucska, Steigerval, Göncöl, Dívó óa 
Tarankoni. A kapitány.

A debolyácsai kugiibajnokság. A de-
helyácsai kugiibajnokság utolsó mér­
kőzését a Bánát nyerte az Olimpia el­
len 170:67 arányban. A mérkőzést Kö­
nig vezette. Ezzel a mérkőzéssel lezá­
rult a debelyácaai kuglibajnokság, 
melyet a Bánát nyert meg. A helyezé­
sek végső sorrendje a következő:

1. Bánát 10 7 0 3 1616:1330 14
2. Gragvansz. 10 7 0 3 1215:1191 14
3. Zanatlija 10 5 1 4 1289:1218 lt
4. Olimpia 10 4 0 6 1358:1218 8
5. Obutyár 10 4 0 0 1374:1450 8
6. Balkán 10 2 1 7 773:1043 $
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S7ffnröci<K iíjdnnságnk világhírű külföldi és belföldi gyárakból:
SZŐNYEGEK: modem, stílszerűek és smyrna-gamiturák 
FÜGGÖNYÖK: méter számra és mindenféle csipkék függöny készítéshez 
BÚTORSZÖVETEK: divatos, stílszerűek, gyapott, gyapjú és plüsből 
SELYMEK: díszítésre, butoráthuzásra, selyem-brokát paplanok 
KRETON: cérnából és angol lenből
Priésl választék ! Dús raktár ! Minden igényt kielégít 1

Telefon:
28-821

TJEOGRAD II, Kralja Alberta 2.

Külföldi spottfthQÜ

AZ „I1RAN1A* MOZI 
VAL SZEMBEN

Von Crrmm, az ismert játékos tár­
gyalását május 14-ére tűzték ki. A tár­
gy a! ás kimenetelő elé nemcsak Bor 
linken, a (árnyalás helyén, hanem 
(egész Európában nagy érdeklődéssel 
lekintenek.

Nskürk nem kell! — jelentették k: 
ft finn hivatalos hatóságok, amikor 
ílvbiik terjesztették a tervet, hogy’ 
Finnország vezesse ho a futballtotaü- 
aat'rt. Az elutasító határozatot azzal 
Indokolták, hogy ilyenformán a_ fut- 
tall elvesztené sport jellegét és közön- 
(Wíges szerencsejátékká fajulna.

1 Piola Ellenállhatatlan — állapította 
fneg egyhangúlag az olasz sajtó. A 
Lazlo kiváló válogatott centercsatára 
jugvanis hosszú hetekig nem játszott, 
inert súlyosan megsérült a lábán. Most 
(felgyógyult betegségéből és ismét el­
foglalta helyét a Lazlo tengelyében. A 
(csapat azonnal győzött is, 5 0-ra. Fio­
la ellenállhatatlan lendületével. Azt 
mondják, hogy a kitűnő center jobb, 
tnint valaha.
! A legjobb angol válogatott utazik a 
hövö héten a kontinensre, hogy május 
jj4 én megmérkőzzék a berlini olimpia' 
stadionban a német válogatottal. Az 
•ngol válogatott összeállítása: Wood-

ty (Chelsea) — Sproston floods Uni- 
d), Hapgood (Arsenal) — Willing-ham 
^Huddersfield), Young (HuddcrsJicld). 

MeMi (Charlton Athletic) — Matthews 
[(Stoke City), Robinson (SSieff eld 
Wednesday), Broome (Aston Villa) 
(Guulden (West Ham United), Bastin 
jtArsena!). Érdekes, hogy a kupagyőz 
kés Prostonból és a bajnokság favorit- 
n;t.bó!, a Woiwerbampton Wanderers- 
ävll egy játékos sem szerepel a válo­
gatottban.

Meghalt a japán spcrtmozg'lom nty-
i|a. A kairói Nemzetközi Olimpiai Kon 
i^resszusró! hazatért Kano J goro 
egyetemi tanár s* éves korában meg­
halt. Az elhunyt a japán sportmozga­
lom atyjának tekinthető. Körülbelül 
Intvén évve! ezelőtt Kann alapította az 
tl-lső judo-iskolát. Közel harminc éve 
tagja a Nemzetközi 0!:mpiai bizottság­
nak és ő volt Japán első képviselője 
|bz 1012. évi stockholmi oiimpai játé- 
Ekokon. Az összes amatőr sportokat ma­
cában foglaló Japán Sportszövetség­
nek is Kano volt az alapitója. Utolsó 
ierejét arra használta, hogy a tokiói 
olimpiai játékok megrendezése elé tor­
nyosuló akadályokat elhárítsa.

A kupa halottjáról Ir szomorú törté­
netet az egyik angol lap. Egy Johnson 
(nevű glasgowi munkanélküli eszten­
dők óta gyűjtött arra, hogy egy zer 
megnézhesse az angol kupadöntőt Idén 
«teljesült a vágya. Hat évi spórolás 
mtán megvette a jegyet a kupadöntőre 
lét a vasúti jegyet Glasgowból Lon­
donba. Elbúcsúzott ismerőseitől és 
ezom hat reggel vonatra ült. De soha­
sem érte el Izmdont. A nagy izgalom- 
*A, rosszul lett és egyik éles forduló- 
ián kizuhant a robogó vonatból. Szőr 
jiye'ha’t.

APRÓHIRDETÉSEK
nqy h ttc'zna , mint vaszrnap epy szó I-— dinár, NAGY BETŰS ir — dinar. 
A egkisebe apróhirdetés era 12-- dinár Hirdetésedet a másnapi lapra dé nttn 
3 óráig, nomnton dél' 12 óiáii ve zünt lel. A hirdetési adó a hi.detőlelet terheli

VÁROSI MOZI - Szuboiica

felára utazás
Budapestre és vissza

ÚGY A JUGOSZLÁV, MINT 
A MAGYAR VASUTAKON! 

Elózete* magyar vizűm nem szükséges!

A BUDAPESTEN FIZETENDŐ VÍZUM 
KEZELÉSI KÖLTSÉG 2 PENGŐ S(L~

Usütónö*—vasárnap Május 5—8-ig
ABRAHAM PAL nrgy slágeroperettje:

3:1 a szerelem javára
STELLA ADORJÁN és BÉKEFFY ISTVÁN kézirata nyomán rendezte

VASZARY JANOS
Budapesten, Becsben, a Balatonon

BÁRSONY RÓZSI, HANS HOLT, HALMAY TIBOR, DÉNES OSZKÁR, 
BÍRÓ ÉVA és TOLDY és SINDELAR, a világhírű futballisták játsszák a film

főszerepeit.
Az osztrák magyar válogatott mérkőzés a Hochewarten és a Hungária pá­

lyáján- HUNN'A film, Budapest.

i Állast keres

Junges Fräulein sucht Stelle als Kas­
sierin oder Verkäuferin, spricht deutsch 
und serbisch. Mlakar, Steve Stevano- 
v ica 6. I. No vif ad. 2WV!

Szüvőgvári szakmunkás állást keres, 
a szakmához hasonló bármilyen más 
munkát is elvállal. Cím a kiadóban.

iiZZHH»—
FÖLDSZINTES úri ház a Zselycz- 

nicska uccában é-s 2 emeletes bórh z 
a Vilsonova téren eladó, megbízott: 
Sulhoff Albe. Szubotica, Dobanovacs- 
ka ul. 8. Tel. 08. 219

Előnyomás berendezést legújabb raj 
zokkal legolcsóbban szállít Gelbs'e n 
Albert, Szcnta, Bácska. 2800

Kőműves és ácsmesterek! Tervrajzo
kát és sztatikái sz mitást pontosan, 
gyorsau és jutányosán készítek. Sztar- 
cse.’ict, Noviszád, Musickog 39. 2803

Olcsón eladó vagy bérbeadó egy ki­
fogástalan rövid koreszthuros és egy 
félhosszu zongora. Cím: Dudarska 5.

- I

KERESLET
Szuboiica, B. Topnia és Szcnta kör­

nyékére mindenütt egy-egy a viszo­
nyokkal ismeretes GÉPLAKATOST ke­
resek gépek eladására. Címüket közöl- 
iék Jovan Stegh. PaSiéevo. 2«S.ö

különféle

DR. FILIFON CREME
a legjobb és legkedveltebb nappali 
krém. Ara helyben 12—, vidéken 14.— 
dinár. Apoteka Küchler, Vrsac. 2474

Ne hanyagolja el az arcbőrét. Friss 
hala ős arcbőrt nyerhet a Daruvári 
eréme rövid ha>ználatáva, Zsíros bőr 
nek száraz, száraz arcbőrnek félzsíros 
matt crém Minden szak üzlet ben dobo 
za 15 dinár 4

Legújabb mód-zerrel. garanciával ké­
szít villany- és gőzondoiálást Tarnay 
hölgy födi ász, Szubotica, Manojioviée- 
va 8.

Ha bármilyen komplikált ügyben 
könyvszakértőre lesz szüksége; ha hi­
teles és praktikus könyvvezetést óhajt 
bevezettetni; ha mérlegképes könyve 
lóvé akarja magát kíképeztetni, írjon. 
Borbély Lajos könyvszakértőnek, Növi 
szád — Postafiók 7- — Lakás: Fruska 
gorski put 14. (Strand ul.)
iimimmiminiiimnimiiimnmimffliHiinmmtwnnmtimmmimiiiinimm*

FIZESSEN ELŐ
A REGGELI ÚJSÁGRA
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AZ IDÉN KÉSÖN JÖTT A TAVASZ, ÖNNEK TEHÄT MÉG 
SZÜKSÉGE VAN TAVASZI RUHAANYAGRA 

Jöjjön uj üzletünkbe, mert egész bizonyos, hogy kevés pénzért fog­
ja megkapni azt, amire önnek éppen szüksége van. Örömmel várjuk!

Braca
I Kr. Aleksandra 21. — Krau<z-héz. — A főposta mellett

I

Kedvezményes beutazás 1938 április 
19-től május 9-ig.

Visszautazás április 23-től május 19-ig.
A vizűm 3 havi tartózkodásra jogo­

sít. Vasúti kedvezménnyel azonban 
csők május 12-ig lehet visszautazni.

Az utazáshoz jugoszláv útlevél szük­
séges.

A jugoszláv vasutakon a rnagvar 
határig a vasúti jegy teljes árát kell 
megfizetni. E jegyet meg kell őrizni, 
men a visszautazás a jeggyel teljesen 
ingyen eszközölhető. A magyar vas­
utakon úgy az oda, mint pedig a visz- 
-zautazás során féláru jegyet kell vál­
tani. A Nemzetközi Vásár 1938 április 
29-től május 9-ig tart. Vásárlás céljai­
ra dinárt kivinni nem lehet. A vásár­
lásra szint összegek bármely jugo­
szláv felhatalmazott pénzintézetnél he­
ly ezendők letétbe s a letétigazolvá- 
nyok a’apján azok Budapesten pen­
gőkben bocsáttatnak rendelkezésre.

A vásári igazolványokat a vásár 
ideje alatt a Vásár területén le kell 
bélyegeztetni. Ily igazolványok 50 di­
nár ég portó beküldése ellenében » 
Putnik és Waggons Lits utazási iro­
dák Jugoszláviában levő összes fiók­
jainál, nemkülönben a zagrebi magyar 
konzulátusnál, a beográdi magyar ut- 
levélhivatalnál, a Magyar Külkereske­
delmi Hivatal kirendeltségénél és » 
Magyar Kereskedelmi Képviselőt Uta­
zási Osztályánál (JakSiéeva 2.) kap­
hatók.

CredotSlvo I adadul«traei|* 
Seerheeelíinág ét kisdéhiTtUl > 

Novlttéé, Kr. Petra II. fFai«*i p«< 30 
Telelő» I 2137, őffel 20 58 
Fele.öl kiadó Andrée UeeeS 

• »NHW mm, «n*t» Blaznk Ferenc 
Pr e I p I a t a — Előfizetés:

gy hóra........................... 28"— din*
iktWordó útién 30 dm.)

Három hóra................... ... 8(P— dió#
(kihordó Útján 86 d e.)

Félévre • •••••••• tóO* —— dinér
(kihordó útján 172 din.) 

tia*i svakodnevno Megie-enlk napon’a 
l’olt.íekovn'rafnn - PoitacsekkszémtK 

Za i( h, 4S.691

Nyerneu>u aa ütama nyomdai miiiniéiet ós kiadóvállalat köríorgógcpéo, felelős nyomdavezető: Frank József, Kralja Petra IL (Futoskf put) 58,


